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Začínam slovami pápeža Jána 
Pavla II. Tieto slová vystihujú podsta-
tu rodiny ako bezpečného prístavu, 
kde človek nachádza prijatie, oporu 
a priestor pre osobný rast. O sile 
rodiny a jej význame hovorím práve 
preto, že 15. mája sme si pripomenu-
li tento medzinárodný sviatok a hoci 
pre nepriaznivé počasie sa nekonalo 
plánované podujatie na pešej zóne, 
určite si to pripomenieme v nasledu-
júcich dňoch, ktoré budú venované 
deťom a samozrejme aj ich rodičom.

Celé rodiny prišli aj na oživenie 
”Fontány Slobody” v Europarku, 
ktoré sa uskutočnilo na podujatí  
s názvom “Hudba spája”. V deň 
“Víťazstva nad fašizmom”, sme sa 
spojili v myšlienkach slobody, tole-
rancie, skvelej hudby, spevu a histó-
rie nášho mesta Púchov. Pokrstená 
bola originálne Hudbou pre fontánu 
v podaní orchestru ZUŠ v Púchove 
pod taktovkou Peťa Jurisa a ja verím, 
že táto fontána bude v ďalšom ob- 
dobí pripomínať, aká je sloboda 
krehká a nie je samozrejmosťou 
a zároveň spríjemní všetkým náv- 
števníkom parku pobyt v krásnom 
pokojnom prostredí. Ďakujem 
Paľkovi Makynovi a Peťovi Hrbáčkovi 
za myšlienku a projekt fontány ako  
aj historické zdokumentovanie 
územia. Ďakujem Jankovi Trníkovi, 
všetkým kolegom z úradu, konate-
ľom mestských spoločností, Jožkovi 
Trníkovi za spoluprácu a nasadenie. 
Poďakovanie za krásne slová a pria-
nia patria pánovi kaplánovi Ada- 
movi, ktorý fontáne požehnal. A 
samozrejme ďakujem poslancom 
MsZ za podporu tohto projektu  
a všetkým, čo priložili ruku k dielu.  
V rámci Týždňa tolerancie sme 
zorganizovali viacero podujatí, 
a medzi nimi besedu pre žiakov 
základných škôl a študentov stred-
ných škôl, ktorú pripravil Ústav 
pamäti národa. Prednáška sa veno-
vala téme ľudských práv, ich význa-
mu v spoločnosti a historickému 
vývoju na Slovensku, ale aj seminár 
pre pedagógov s názvom Ľudské 
práva vo vyučovaní. Viac o týchto 
stretnutiach sa dočítate v aktuálnom 
vydaní Púchovských novín.

GALAvečer dobrovoľných hasičov 
okresu Púchov za účasti význam-
ných hostí bol nádhernou prehliad-
kou hrdinov, športovcov, nadšencov, 
ktorých srdcia horia pre pomoc 
iným. Spojil nás všetkých nielen sv. 
Florián, patrón hasičov, ale najmä 
túžba oceniť, poďakovať sa a vzdať 
hold tým, ktorí obetavo, na úkor svoj-
ho voľného času, rodiny, bez náro-
ku na odmenu zasvätili svoj život 
pomoci iným. Ocenení boli aj hasiči 
a hasičky, ktorí sa venujú deťom a 
mladej generácii nielen v športovej 

činnosti, ale snažia sa z nich vycho-
vať “veľkých” členov DHZ, nasledov-
níkov a pokračovateľov myšlienky  
sv. Floriána. Ďakujem aj kolegom  
z MsÚ za krásnu organizáciu. 

S hasičmi sme sa stretli aj v rámci 
Týždňa otvorených dverí na hasič-
skej stanici v Púchove, kde nám 
predstavili Hasičskú stanicu v Púcho-
ve, priblížili svoju prácu a ukázali aj 
technickú výbavu, ktorú pri zása-
hoch používajú. Ďakujeme za milé 
prijatie, prehliadku stanice a množ-
stvo zaujímavých informácií.

Hasiči „oslavovali“ Deň matiek  
v krásnom školskom areáli na Go- 
razdovej ulici, a to na 3. ročníku súťa-
že “Nosické šesťdesiatky”, ktorý je 
venovaný pamiatke Terezke Srogon-
čikovej. Účasť bola vysoká, takmer 
120 hasičov a hasičiek vo veku od 
4 do 16 rokov “zaplavilo” atletickú 
dráhu a bolo to nádherné. Ďakujem  
Peťovi Rosinovi, Jarkovi Rosinovi, 
pani Kataríne, maminke Terezky  
a ich tímu DHZ Nosice za organizá-
ciu týchto pretekov a všetkým, ktorí 
svojou účasťou podporili nielen 
súťaž, ale hlavne myšlienku na Terez-
ku.

A pri Dni matiek ešte ostanem. 
ZO Slovenského zväzu zdravotne 
postihnutých v Púchove si v piatok 
dodatočne pripomenula Deň ma- 
tiek. Ďakujem predsedníčke, pani 
Vlastičke Kozákovej a jej tímu spolu-
pracovníkov, za pozvanie a skvelú 
atmosféru… Ďakujem aj Štefanovi 
Gardoňovi za krásnu báseň, ktorú  
mi venoval a Irenke Kováčikovej za 
krásne slová v príhovore.

Nedeľný koncert ku Dňu matiek 
pod organizáciou ZUŠ v Púchove 
v evanjelickom kostole v Púchove 
bol opäť nádherný a emočne veľmi 
silný. V prevedení šikovných žiakov, 
absolventov i pedagógov zazneli 
citovo silné skladby, piesne i básne 
venované najmä mame. Ďakujem 
ZUŠ v Púchove, ale i pánovi farárovi 
Dušanovi Cinovi za krásny kultúrny 
zážitok, ktorý naplnil srdcia všetkých 

prítomných pohodou, pokojom  
a láskou.

V sobotu sa takmer 250 detí 
stretlo na futbalovom štadióne  
MŠK Púchov, aby si zmerali sily  
v medzinárodnom futbalovom tur- 
naji. 22 družstiev zo Slovenska, Čiech 
a Poľska zabojovalo o víťazstvo  
v prestížnom turnaji kategórie U9. 
Musím povedať, že na tomto špor- 
tovom podujatí vládla skvelá špor- 
tová i priateľská atmosféra, a to 
všetko vďaka organizátorovi MŠK 
Púchov, Matejovi Natherovi, p. Lo- 

duhovej, skvelým rodičom, zaniete-
ným futbalovým trénerom, ktorým 
všetkým patrí veľké ĎAKUJEM. 

13. ročník Poetického Púchova 
bol opäť prehliadkou úspešnej celo- 
slovenskej poetickej tvorby od 
najmenších poetov až po dospelých. 
Z celkového počtu viac ako 80 auto-
rov ocenila odborná porota tých 
najlepších, pričom vyberala z viac 
ako 200 zaslaných básní zameraných 
na matku, materinskú lásku. Daška 
Illiová spolu s Alenkou Strýčkovou  
a celým tímom z CVČ Včielka od- 
viedli kus dobrej práce a výsledkom 
sú prezentácie a ocenenia nových 
talentov - básnikov. Pod záštitou 
CVČ a patrónky Denisky Pantúčkovej 
sme boli aj pri vyhodnotení výtvar-
nej súťaže „Včely, včielky, včeličky“ 
a bolo to náročné vybrať z 850 diel, 
ktoré boli do súťaže doručené, tie 
najlepšie. Blahoželám všetkým víťa-
zom a zúčastneným a prajem veľa 
ďalších inšpiratívnych podnetov pri 
ďalšej tvorbe.

V sobotu sa pod záštitou TK Púchov 
konal už 9. ročník tenisového turnaja  
“Memoriál Hrehora Luhového”, 
ktorý bol dlhoročným predsedom 
klubu a zaslúžil sa o rozvoj tenisu  
v našom meste a v tejto myšlienke - 
podpore tohto krásneho športu pre 
deti, mládež, ale aj všetkých fanúši-
kov tenisu pokračuje aj občianske 
združenie TK Púchov pod vedením 
Andreja Kršjaka a celého výboru. 
Prajem veľa úspechov najmä v práci 

s deťmi a mládežou.
V meste to naplno žije stavebným 

ruchom. Práce intenzívne prebie-
hajú na autobusovom nástupišti 
Conti, v areáli ZŠ Komenského, kde 
sa zatepľuje objekt Družiny a budu-
je nový športový areál, na škole ZŠ 
Mládežnícka sa dokončuje rekon-
štrukcia strechy a pripravuje reali-
zácia opravy ihriska pri tejto škole, 
v areáli MŠK vzniká nové krásne 
ihrisko a na Samotách sa dokončuje 
budovanie vodovodu a kanalizácie. 
Prebiehajú aj opravy ciest vo viace-

rých častiach mesta. Zahájené boli 
práce na rekonštrukcii vnútrobloku 
za hasičskou stanicou a o pár dní 
sa začnú aj práce na Jilemnického  
a Jesenského ulici v Horných 
Kočkovciach.

Pred nami je množstvo poduja-
tí a aj 1. jún – medzinárodný deň 
detí, pričom Púchovská kultúra,  
s. r. o. si pripravila pre deti a ich rodi-
čov bohatý program, a tak verím, 
že spoločne strávite krásne chvíle, 
pretože „deti si nikdy nebudú pamä-
tať drahé veci, ktorými ste ich obdaro-
vali ale spomenú si na city, ktorými ste 
ich zahrnuli.“

„Rodiny sú kompasom, ktorý nás 
navádza. Inšpirujú nás k veľkým výši-
nám, utešujú nás, keď občas padne-
me.“ (Brad Henry) Aj ja sa riadim 
týmto kompasom, pretože len 
moja rodina mi dokazuje, kde mám 
útočisko a oporu. Rozlúčim sa dnes 
slovami, ktoré „mi hovoria z duše“: 
„Každý deň ti dáva dve možnosti: 
vidieť problémy alebo príležitosti. 
Sťažovať sa alebo byť vďačný. Žiť  
v strachu alebo vo viere. Rozdiel medzi 
ťažkým srdcom a pokojným srdcom je 
perspektíva. Vďačnosť a radosť nie sú 
pocity, sú to rozhodnutia. Vyber si ich 
a tvoj život sa zmení.“

Takže milí priatelia, prajem Vám 
správne rozhodnutia a dni plné 
slnka, ale i májového dažďa a k tomu 
radosť a pokoj v duši.

Katarína Heneková

Slovami primátorky: „Rodina je miestom lásky  
a života.“

Memoriál Hrehora Luhového 2026
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Fontána slobody v Europarku bola 
v piatok 8. mája 2026 spustená po-
čas koncertu filmovej hudby v po-
daní Základnej umeleckej školy v 
Púchove, ktorá dokonca zložila pre 
fontánu aj pieseň.

Mesto Púchov sa rozhodlo vdých-
nuť nový život historickej Fontáne 
slobody, ktorá sa v Europarku (Dol-
ný park) nachádza približne od 60. 
rokov minulého storočia. Roky sa 
na nej podpísali a postupne stratila 
svoju funkčnosť. O to väčšou sna-
hou mesta bolo obnoviť jeden z 
mála historických prvkov, ktoré sa v 
Púchove zachovali. Pri návrhu obno-
vy bolo cieľom čo najviac sa priblížiť 
pôvodnej historickej podobe fontá-

ny, avšak tak, aby fontána citlivo za-
padla do tohto prostredia a zároveň 
ladila s Pamätníkom tragédie a úcty, 
ktorý sa nachádza v jej blízkosti.

Fontána bola symbolicky „ožive-
ná“ počas podujatia Hudba spája 
– oživenie Fontány slobody, ktoré 
prilákalo množstvo návštevníkov. 
Piatkový večer v Europarku patril 
známym melódiám z filmov a muzi-
kálov v podaní Dychového orchestra 
ZUŠ Púchov pod vedením dirigenta 

Petra Jurisa, Detského speváckeho 
zboru Be Happy a vokálnej skupiny 
Harmony pod zbormajsterským ve-
dením Márie Jašurdovej. Atmosféru 
večera dotvorili speváci Adela Žiako-
vá, Matej Drobný a Matúš Bandúr, na 

flaute sa predstavila Júlia Hodasová. 
Celým programom sprevádzal To-
máš Bořuta.

Pred samotným spustením fontány 
sa návštevníkom prihovorila primá-
torka mesta Púchov Katarína Hene-
ková. Históriu parku priblížil člen OZ 
Puchovo dedičstvo Pavol Makyna, 
ktorý zároveň predstavil publikáciu 
vydanú pri príležitosti tohto podu-
jatia. O návrhu fontány porozprával 
projektant Peter Hrbáček, vedúca 

oddelenia výstavby Daniela Šicová 
predstavila technické zabezpečenie 
a realizáciu obnovy a niekoľko slov 
povedal aj zhotoviteľ Ján Trník.

Na záver sa prihovoril rímskokato-
lícky kaplán Adam Štefanec, ktorý 
svoje slová venoval slobode, jej hod-
note a potrebe starať sa o ňu, pretože 
ju nemožno považovať za samozrej-
mosť. Zároveň symbolicky nadviazal 
na význam vody – elementu, ktorý 
fontánu oživuje a ktorý je rovnako 

vzácny ako sloboda samotná.
Primátorka vo svojom príhovore 

vyzdvihla prácu všetkých, ktorí sa 
podieľali na vyhotovení fontány, po-
slancom za podporu tejto realizácie, 
ale aj tým, ktorí stáli za organizáciou 
podujatia. Zároveň vyjadrila prianie: 
„Prajem tejto fontáne, aby prinášala 
radosť, pokoj, sviežosť a bola symbo-
lom slobody a mieru.“

Cena diela je cca 85-tisíc eur. Ako 
vysvetlila vedúca oddelenia výstav-
by, významnú časť projektu tvorili aj 
menej viditeľné práce – technológia, 
podzemné rozvody, prívod vody a 
ďalšie časti. Skladá sa z telesa fon-
tány, strojovne, ktorá sa nachádza 
v podzemí, nádrže, čerpadiel, filt-
račného zariadenia s automatickou 
úpravou vody. Fontána je navrhnutá 
s recirkuláciou vody a jej vrch zdobí 
guľová tryska. Na samotné teleso 
fontány atypického tvaru s vodným 

a svetelným efektom bol použitý 
materiál corten, ktorý architektonic-
ky a vizuálne prepája priestor parku 
s neďalekým pamätníkom. Fontána 
bude v prevádzke počas otváracích 
hodín Europarku. Proti silnejšiemu 
vetru je opatrená veterným senzo-
rom, ktorý fontánu automaticky vyp- 
ne.

Ďakujeme všetkým, ktorí boli 
súčasťou tohto výnimočného veče-
ra – účinkujúcim, hosťom, návštev-
níkom, moderátorovi, technické-
mu tímu, spoločnosti JT Audio za 
zapožičanie premietacieho plátna, 
Púchovskej kultúre, PTSM Púchov, 
mestskej polícii, zdravotníčke, stán-
karom, Podivnému barónovi a všet-
kým ďalším, ktorí pomohli vytvoriť 
nezabudnuteľnú atmosféru.

 autor: Vanesa Čuriková
foto: Milan Kosec

Fontána slobody v Europarku ožila počas podujatia 
Hudba spája
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Galavečer dobrovoľných hasičov okresu Púchov
Prvý ročník Galavečera dobro-Prvý ročník Galavečera dobro-

voľných hasičov okresu Púchov sa voľných hasičov okresu Púchov sa 
uskutočnil v pondelok 4. mája 2026, uskutočnil v pondelok 4. mája 2026, 
symbolicky na sviatok sv. Floriána – symbolicky na sviatok sv. Floriána – 
patróna hasičov. Na úspech podu-patróna hasičov. Na úspech podu-

jatia, ktoré pripravilo mesto Púchov jatia, ktoré pripravilo mesto Púchov 
pre púchovské dobrovoľné hasičské pre púchovské dobrovoľné hasičské 
zbory v roku 2024, nadviazal tento zbory v roku 2024, nadviazal tento 
ročník už v rozšírenom formáte pre ročník už v rozšírenom formáte pre 
celý okres.celý okres.

Podujatie sa konalo v Divadle Podujatie sa konalo v Divadle 
Púchov pod organizačnou taktovkou Púchov pod organizačnou taktovkou 
Územnej organizácie Dobrovoľnej Územnej organizácie Dobrovoľnej 
požiarnej ochrany Slovenskej repub-požiarnej ochrany Slovenskej repub-
liky Púchov v spolupráci s Mestom liky Púchov v spolupráci s Mestom 
Púchov a Púchovskou kultúrou, s. r. Púchov a Púchovskou kultúrou, s. r. 
o.. Podujatie tiež podporili Trenčian-o.. Podujatie tiež podporili Trenčian-
sky samosprávny kraj a Združenie sky samosprávny kraj a Združenie 
obcí Mikroregión Púchov.obcí Mikroregión Púchov.

Galavečer bol predovšetkým poďa-Galavečer bol predovšetkým poďa-
kovaním všetkým dobrovoľným kovaním všetkým dobrovoľným 
hasičom za ich obetavú a nezištnú hasičom za ich obetavú a nezištnú 
prácu. Ide o činnosť vykonávanú bez prácu. Ide o činnosť vykonávanú bez 
nároku na odmenu, často na úkor nároku na odmenu, často na úkor 
voľného času a rodiny, no s jasným voľného času a rodiny, no s jasným 
cieľom – pomáhať a zachraňovať. cieľom – pomáhať a zachraňovať. 
Dobrovoľné hasičské zbory sú neod-Dobrovoľné hasičské zbory sú neod-
deliteľnou súčasťou života mnohých deliteľnou súčasťou života mnohých 
obcí a miest. Okrem zásahovej obcí a miest. Okrem zásahovej 
činnosti sa aktívne venujú aj práci s činnosti sa aktívne venujú aj práci s 
mládežou, ktorú vedú k zodpoved-mládežou, ktorú vedú k zodpoved-
nosti, tímovej spolupráci i športo-nosti, tímovej spolupráci i športo-
vým výkonom.vým výkonom.

Úvod večera patril predstaveniu Úvod večera patril predstaveniu 
Územnej organizácie Dobrovoľnej Územnej organizácie Dobrovoľnej 
požiarnej ochrany Slovenskej repub-požiarnej ochrany Slovenskej repub-
liky Púchov, ktorú priblížil Peter liky Púchov, ktorú priblížil Peter 
Galda. Následne program pokračo-Galda. Následne program pokračo-
val slávnostným oceňovaním.val slávnostným oceňovaním.

Súčasťou galavečera bolo vyhod-Súčasťou galavečera bolo vyhod-
notenie ligy súťaží okresu Púchov za notenie ligy súťaží okresu Púchov za 
uplynulý rok. Výsledky jednotlivých uplynulý rok. Výsledky jednotlivých 
kategórií:kategórií:

Muži:Muži:
1. miesto – DHZ Lednica (102 1. miesto – DHZ Lednica (102 

bodov)bodov)
2. miesto – DHZ Visolaje (69 bodov)2. miesto – DHZ Visolaje (69 bodov)
3. miesto – DHZ Dohňany (61 3. miesto – DHZ Dohňany (61 

bodov)bodov)
Ženy:Ženy:
1. miesto – DHZ Nosice žabky B 1. miesto – DHZ Nosice žabky B 

(112 bodov)(112 bodov)
2. miesto – DHZ Mostište (86 2. miesto – DHZ Mostište (86 

bodov)bodov)

3. miesto – DHZ Visolaje (58 bodov)3. miesto – DHZ Visolaje (58 bodov)
Dorastenci:Dorastenci:
1. miesto – DHZ Horenická Hôrka 1. miesto – DHZ Horenická Hôrka 

(80 bodov)(80 bodov)
2. miesto – DHZ Streženice (72 2. miesto – DHZ Streženice (72 

bodov)bodov)
3. miesto – DHZ Nosice (54 bodov)3. miesto – DHZ Nosice (54 bodov)
Dorastenky:Dorastenky:
1. miesto – DHZ Horenická Hôrka 1. miesto – DHZ Horenická Hôrka 

(60 bodov)(60 bodov)
2. miesto – DHZ Nosice (50 bodov)2. miesto – DHZ Nosice (50 bodov)
3.	 miesto – DHZ Lysá pod 3.	 miesto – DHZ Lysá pod 

Makytou (43 bodov)Makytou (43 bodov)
Chlapci:Chlapci:
1. miesto – DHZ Streženice (75 1. miesto – DHZ Streženice (75 

bodov)bodov)
2. miesto – DHZ Horenická Hôrka 2. miesto – DHZ Horenická Hôrka 

(72 bodov)(72 bodov)
3. miesto – DHZ Nosice (64 bodov)3. miesto – DHZ Nosice (64 bodov)
Dievčatá:Dievčatá:
1. miesto – DHZ Kvašov (107 1. miesto – DHZ Kvašov (107 

bodov)bodov)
2. miesto – DHZ Dohňany (95 2. miesto – DHZ Dohňany (95 

bodov)bodov)
3. miesto – DHZ Nosice (74 bodov)3. miesto – DHZ Nosice (74 bodov)

Kinder:Kinder:
1. miesto – DHZ Nosice (72 bodov)1. miesto – DHZ Nosice (72 bodov)
2. miesto – DHZ Horná Breznica (60 2. miesto – DHZ Horná Breznica (60 

bodov)bodov)
3. miesto – DHZ Lysá pod Makytou 3. miesto – DHZ Lysá pod Makytou 

(50 bodov)(50 bodov)
Ocenenia boli udelené aj v indivi-Ocenenia boli udelené aj v indivi-

duálnych, tímových a špeciálnych duálnych, tímových a špeciálnych 
kategóriách:kategóriách:

- Športový výkon jednotlivca- - Športový výkon jednotlivca- 
Simona Vítková (DHZ Horná Brezni-Simona Vítková (DHZ Horná Brezni-
ca), Radka Mrocková (DHZ Dohňany), ca), Radka Mrocková (DHZ Dohňany), 
Peter Martinko (DHZ Lúky), Romana Peter Martinko (DHZ Lúky), Romana 
Košecká (DHZ Nosice)Košecká (DHZ Nosice)

- Športový výkon tímu - DHZ - Športový výkon tímu - DHZ 
Horenická Hôrka – dorastenci, DHZ Horenická Hôrka – dorastenci, DHZ 
Zbora, DHZ Hoštiná, DHZ Nosice Zbora, DHZ Hoštiná, DHZ Nosice 
žabky Bžabky B

- Záchrana života – Daniel Drahuta - Záchrana života – Daniel Drahuta 

a Jozef Trníka Jozef Trník
- Ocenenie za celoživotnú prácu - Ocenenie za celoživotnú prácu 

a rozvoj dobrovoľného hasičstva – a rozvoj dobrovoľného hasičstva – 
Ladislav Burmek, Jozef Ridzik, Ján Ladislav Burmek, Jozef Ridzik, Ján 
Galánek, František OndrušGalánek, František Ondruš

- Osobitné ocenenie získali aj - Osobitné ocenenie získali aj 
Viktor Veteška a Marián Kamenický, Viktor Veteška a Marián Kamenický, 
ktorí stáli pri zrode územnej orga-ktorí stáli pri zrode územnej orga-
nizácie v Púchove, ktorá si v tomto nizácie v Púchove, ktorá si v tomto 
roku pripomína 30. výročie svojho roku pripomína 30. výročie svojho 
založenia.založenia.

- V kategórii dobrovoľný hasič-- V kategórii dobrovoľný hasič-
ský zbor boli ocenené zbory - DHZ ský zbor boli ocenené zbory - DHZ 
Lednica, DHZ Púchov, DHZ Lúky a Lednica, DHZ Púchov, DHZ Lúky a 
DHZ Visolaje.DHZ Visolaje.

Záver galavečera patril poďako-Záver galavečera patril poďako-
vaniu za spoluprácu a podporu, a vaniu za spoluprácu a podporu, a 
to mestu Púchov, obci Lednické to mestu Púchov, obci Lednické 
Rovne, obci Beluša, Združeniu obcí Rovne, obci Beluša, Združeniu obcí 
Púchovskej doliny, Trenčianskemu Púchovskej doliny, Trenčianskemu 
samosprávnemu kraju, spoloč-samosprávnemu kraju, spoloč-
nosti Continental Tires Slovakia a nosti Continental Tires Slovakia a 
Okresnému riaditeľstvu Hasičského Okresnému riaditeľstvu Hasičského 
a záchranného zboru v Považskej a záchranného zboru v Považskej 

Bystrici.Bystrici.
Kultúrny program obohatili vystú-Kultúrny program obohatili vystú-

penia tanečníkov Nelly Púchov, AB penia tanečníkov Nelly Púchov, AB 
KIDS academy a speváčky Barbory KIDS academy a speváčky Barbory 
Žiakovej. Ďakujeme vystupujúcim aj Žiakovej. Ďakujeme vystupujúcim aj 
všetkým, ktorí sa podieľali na prípra-všetkým, ktorí sa podieľali na prípra-
ve tohto podujatia.ve tohto podujatia.

V rámci programu sa prihovorili aj V rámci programu sa prihovorili aj 
hostia, a to predseda Trenčianskeho hostia, a to predseda Trenčianskeho 
samosprávneho kraja Jaroslav Baška, samosprávneho kraja Jaroslav Baška, 

primátorka mesta Púchov Katarína primátorka mesta Púchov Katarína 
Heneková a prezident Dobrovoľnej Heneková a prezident Dobrovoľnej 
požiarnej ochrany Slovenskej repub-požiarnej ochrany Slovenskej repub-
liky Jozef Smolinský.liky Jozef Smolinský.

Vo svojich vystúpeniach vyzdvihli Vo svojich vystúpeniach vyzdvihli 
nenahraditeľnú úlohu dobrovoľných nenahraditeľnú úlohu dobrovoľných 
hasičov v živote miest a obcí celého hasičov v živote miest a obcí celého 
okresu. Ich slová patrili úprimnému okresu. Ich slová patrili úprimnému 

poďakovaniu za každodennú obeta-poďakovaniu za každodennú obeta-
vú prácu, pripravenosť pomáhať v vú prácu, pripravenosť pomáhať v 
krízových situáciách, ale aj za aktív-krízových situáciách, ale aj za aktív-
nu činnosť v oblasti hasičského špor-nu činnosť v oblasti hasičského špor-
tu a systematickú prácu s mládežou. tu a systematickú prácu s mládežou. 
Poďakovanie si tiež vyslúžila Územ-Poďakovanie si tiež vyslúžila Územ-
ná organizácia Dobrovoľnej požiar-ná organizácia Dobrovoľnej požiar-
nej ochrany Slovenskej republiky nej ochrany Slovenskej republiky 
Púchov.Púchov.

autor: Vanesa Čurikováautor: Vanesa Čuriková
foto: vratkographyfoto: vratkography
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Oznam o začatí prác na stavbe -  
Vnútroblok Požiarna - Štefánikova

Oznamujeme občanom, že od 18.05.2026 bude prebiehať 
realizácia stavebných prác na stavbe „Vnútroblok Požiar-
na-Štefánikova“.

Z dôvodu, že si táto realizácia bude vyžadovať nadmerné zaťaže-
nie celého územia, žiadame občanov o trpezlivosť a porozumenie 
pri realizácii stavebných prác. Ďalšie potrebné obmedzenia budú 
priebežne riešené na základe usmernení s dodávateľom stavby.

Ďakujeme za pochopenie.

V Púchove sa uskutočnila druhá zo 
série prednášok Slovenskej akadé-
mie vied. Tentoraz bola témou ríša 
parazitov. Študenti i široká verejnosť 
mali možnosť dozvedieť sa viac o 
organizmoch, ktoré sú majstrami 
prežitia – dokážu sa skrývať, prispô-
sobovať prostrediu a neraz spôsobu-
jú zdravotné komplikácie.

Prednášajúca, MVDr. Daniela 
Antolová, DrSc. z Parazitologického 
ústavu SAV v Košiciach a podpred-
sedníčka SAV pre oddelenie vied o 
živej prírode, priblížila poslucháčom 
najčastejšie druhy parazitov vysky-
tujúcich sa na Slovensku. Uviedla, 
že väčšina z nich nie je pre člove-
ka smrteľná. Upozornila však aj na 
nebezpečného parazita – pásomni-

cu líščiu, ktorá spôsobuje alveolárnu 
a cystickú echinokokózu. Ochorenie 
vedie k tvorbe cýst na pečeni a pred-
stavuje vážne zdravotné riziko.

Súčasťou prednášky bolo aj 
upozornenie na riziká užívania 
nevhodných liekov či alternatív-
nych medicínskych postupov bez 
odbornej konzultácie. V prípade 
podozrenia na parazitárne ochore-
nie je podľa odborníčky nevyhnutné 
vyhľadať lekára.

Veľký záujem publika vyvolali 
aj ukážky rôznych druhov parazi-
tov, ktoré boli súčasťou podujatia. 
Záznam z prednášky je dostupný 
na platforme YouTube na stránke 
Slovenskej akadémie vied.

Ďalšia prednáška bude venova-
ná vode a ekologickým riešeniam

Séria popularizačných prednášok 
bude pokračovať 26. mája 2026 
v Divadle Púchov. Program bude 
určený študentom aj verejnosti. Pre 
študentov je pripravená prednáška 
s názvom Umenie skryté vo vode – 
ako z banskej vody vznikajú farby. 
Verejnosť sa môže tešiť na tému 
Voda nad zlato – ako naša história 
vplýva na vodu aj dnes. Prednáška 
pre verejnosť sa začne o 17.00 h a 
vstup je bezplatný.

Podujatie sa zameria na otázku, 
ako historický rozvoj krajiny ovplyv-
nil kvalitu životného prostredia a či 
dokáže moderná veda ponúknuť 
riešenia. Hlavnou témou bude voda 
– jedna z najvzácnejších prírodných 

hodnôt Slovenska.
Prednášajúcou bude Mgr. Zuzana 

Bártová, PhD. z Ústavu geotechniky 
SAV v Košiciach. Vo svojom výsku-
me sa venuje možnostiam využitia 
baktérií pri získavaní kovov z rozto-
kov a biolúhovaní minerálov. Cieľom 
jej práce je získavanie vzácnych 
kovov, ktoré patria medzi kritické 
suroviny Európskej únie – napríklad 
antimón, kobalt, horčík, meď, ale aj 

zlato či striebro, po ktorých rastie 
dopyt najmä v elektrotechnickom 
priemysle.

Jedným z ekologických riešení 
môže byť takzvaná bioťažba. Ide 
o moderný prístup, pri ktorom nie 
je potrebné otvárať nové bane, ale 
využívajú sa staré banské odpady a 
banské výtoky.

autor: Vanesa Čuriková
foto: vratkography

Prednáška SAV v Púchove priblížila tajomný svet  
parazitov
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Denné centrum seniorov pripra-
vilo pre svojich členov popoludnie 
venované literatúre, histórii a regio- 
nálnym tradíciám. Hosťom besedy 
bol Štefan Gardoň Kaštýľsky, pod-
predseda Spolku slovenských spi-
sovateľov Trenčianskeho kraja, ktorý 

rozprával o svojom živote, tvorbe aj 
láske k rodnému kraju.

Počas besedy pán Gardoň priblížil 
svoje literárne začiatky, prezradil, čo 
ho priviedlo k písaniu, a otvorene 
porozprával aj o úskaliach, s ktorý-
mi sa pri tvorbe stretáva. Vo svojich 

dielach sa dlhodobo venuje najmä 
príbehom, legendám a povestiam z 
púchovského regiónu a stredného 
Považia, ktoré s citom zbiera, spra-

cúva a približuje čitateľom všetkých 
generácií.

Medzi jeho známe publikácie 
patria knihy Tajomné príbehy zo 
stredného Považia a okolia, Tajupl-
né rozprávanie spod Bielych Karpát 
či najnovšie dielo Záhadné príbehy 
z Trenčianskeho kraja. Každá z jeho 
kníh nesie v sebe kus histórie, tajom-
na i regionálneho dedičstva, ktoré 
autor s nadšením oživuje prostred-
níctvom pútavých príbehov.

Členovia Denného centra senio-
rov mali tiež možnosť klásť otázky 
a aktívne sa zapájať do diskusie. 
Príjemným spestrením popoludnia 
bolo aj vystúpenie pána Štefanika 
hrou na trombite a harmonike.

Poďakovanie patrí Dennému cent-
ru seniorov Púchov za zorganizova-
nie podujatia a aj pánovi Štefanovi 
Gardoňovi Kaštýľskemu. 

autor: Vanesa Čuriková
foto: vratkography

Spoločne za čistý Púchov – zapojili sa aj žiaci,  
študenti a turisti

Akcia Spoločne za čistý Púchov Akcia Spoločne za čistý Púchov 
prebiehala od 13. apríla 2026 do 30. prebiehala od 13. apríla 2026 do 30. 
apríla 2026. Do tejto akcie sa zapojilo apríla 2026. Do tejto akcie sa zapojilo 
množstvo dobrovoľníkov, o ktorých množstvo dobrovoľníkov, o ktorých 
sme priebežne informovali. Akciu sme priebežne informovali. Akciu 
nevynechala tento rok ani Základ-nevynechala tento rok ani Základ-
ná škola Gorazdova, členovia Klubu ná škola Gorazdova, členovia Klubu 

slovenských turistov Púchov a výzva slovenských turistov Púchov a výzva 
spojila aj spolužiakov z gymnázia.spojila aj spolužiakov z gymnázia.

Zo ZŠ Gorazdova napísali: Čistý Zo ZŠ Gorazdova napísali: Čistý 
Púchov, čistý kúsok našej planétyPúchov, čistý kúsok našej planéty

Už viacročným zvykom v ZŠ Goraz-Už viacročným zvykom v ZŠ Goraz-
dova je zapojiť sa do akcie „Spoloč-dova je zapojiť sa do akcie „Spoloč-
ne za čistý Púchov“ a prispieť tak ne za čistý Púchov“ a prispieť tak 
k čistote prírody a nášho blízkeho k čistote prírody a nášho blízkeho 
okolia. A naši žiaci spoločne so okolia. A naši žiaci spoločne so 
svojimi vyučujúcimi akciu berú ako svojimi vyučujúcimi akciu berú ako 
možnosť ukázať ostatným, že zbie-možnosť ukázať ostatným, že zbie-
rať odpadky nie je hanba. Robíme rať odpadky nie je hanba. Robíme 
to predsa pre seba, pre nás všetkých.to predsa pre seba, pre nás všetkých.

Vyčistili sme blízke okolie našej Vyčistili sme blízke okolie našej 
školy, ulice 1. mája, Obrancov mieru, školy, ulice 1. mája, Obrancov mieru, 
Mojmírovu, Rastislavovu, Pribinovu, Mojmírovu, Rastislavovu, Pribinovu, 
Vsetínsku, Sládkovičovu, Podjavo-Vsetínsku, Sládkovičovu, Podjavo-

rinskej. Plné vrecia odpadkov nás rinskej. Plné vrecia odpadkov nás 
presvedčili o tom, že táto akcia je presvedčili o tom, že táto akcia je 
stále v našom meste potrebná. stále v našom meste potrebná. 

A odmena? Pohľad na čistučké A odmena? Pohľad na čistučké 
okolie, ktoré nám ukázalo svoju okolie, ktoré nám ukázalo svoju 
krásu. Pocit, že sme aspoň malým krásu. Pocit, že sme aspoň malým 
dielikom pomohli našej planéte. A dielikom pomohli našej planéte. A 

veľkí žiaci pre svojich malých kama-veľkí žiaci pre svojich malých kama-
rátov pripravili aj milé prekvapenie. rátov pripravili aj milé prekvapenie. 
Po návrate z čistenia ich v škole Po návrate z čistenia ich v škole 
čakala fľaša s odkazom. Podľa mapky čakala fľaša s odkazom. Podľa mapky 
si deti našli aj sladkú odmenu.si deti našli aj sladkú odmenu.

Ďakujeme žiakom a vyučujúcim za Ďakujeme žiakom a vyučujúcim za 
ochotu priložiť ruku k dielu. Mestu ochotu priložiť ruku k dielu. Mestu 
Púchov ďakujeme za poskytnutie Púchov ďakujeme za poskytnutie 
rukavíc a vriec.rukavíc a vriec.

Do čistenia mesta sa zapojili aj Do čistenia mesta sa zapojili aj 
členovia Klubu slovenských turis-členovia Klubu slovenských turis-
tov Púchov. Turisti zbierali odpadky tov Púchov. Turisti zbierali odpadky 
v lokalite v smere od mliekarní k v lokalite v smere od mliekarní k 
Púchovskej skale, vrátane priľahlej Púchovskej skale, vrátane priľahlej 
záhradkárskej oblasti.záhradkárskej oblasti.

Skupina 23 dobrovoľníkov, ktorých Skupina 23 dobrovoľníkov, ktorých 
sprevádzal aj jeden štvornohý sprevádzal aj jeden štvornohý 

pomocník, sa pustila do práce s pomocník, sa pustila do práce s 
veľkým nasadením. Po dobre vyko-veľkým nasadením. Po dobre vyko-

nanej práci si turisti dopriali zaslúže-nanej práci si turisti dopriali zaslúže-
ný oddych a spoločné chvíle strávili ný oddych a spoločné chvíle strávili 
pri opekačke, kde nechýbala dobrá pri opekačke, kde nechýbala dobrá 
nálada.nálada.

Skupina spolužiakov z Gymnázia Skupina spolužiakov z Gymnázia 
v Púchove neváhala a s chuťou sa v Púchove neváhala a s chuťou sa 
zapojila do čistenia mesta. Vybra-zapojila do čistenia mesta. Vybra-
li sa upratať lokalitu pri Tescu – a li sa upratať lokalitu pri Tescu – a 
to rovno dvakrát! Ich nasadenie a to rovno dvakrát! Ich nasadenie a 
ochota priložiť ruku k dielu sú príkla-ochota priložiť ruku k dielu sú príkla-
dom pre nás všetkých.dom pre nás všetkých.

Ďakujeme všetkým žiakom, peda-Ďakujeme všetkým žiakom, peda-
gógom a celej ZŠ Gorazdova, že sa gógom a celej ZŠ Gorazdova, že sa 
pustila do čistenia mesta. Rovnako pustila do čistenia mesta. Rovnako 
ďakujeme turistom a partii spolu-ďakujeme turistom a partii spolu-
žiakov za ich ochotu, energiu a čas, žiakov za ich ochotu, energiu a čas, 
ktorý venovali tejto aktivite. Vďaka ktorý venovali tejto aktivite. Vďaka 
vám je naše mesto krajšie a čistejšie.vám je naše mesto krajšie a čistejšie.

autor: Vanesa Čurikováautor: Vanesa Čuriková

Beseda v Dennom centre seniorov
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Základná umelecká škola v Púcho-Základná umelecká škola v Púcho-
ve spríjemnila posledné dni obyva-ve spríjemnila posledné dni obyva-
teľom mesta koncertmi a výstavou. teľom mesta koncertmi a výstavou. 
Umelci a hudobníci sa predstavili Umelci a hudobníci sa predstavili 
nielen ako hlavní účinkujúci počas nielen ako hlavní účinkujúci počas 
podujatia Hudba spája – oživenie podujatia Hudba spája – oživenie 
fontány, ale pripravili si aj vernisáž fontány, ale pripravili si aj vernisáž 
výtvarných diel a koncert venovaný výtvarných diel a koncert venovaný 
Dňu matiek.Dňu matiek.

Priestory Ateliéru Hela v ZUŠ Priestory Ateliéru Hela v ZUŠ 
Púchov sa tentoraz niesli v duchu Púchov sa tentoraz niesli v duchu 

Afriky. Vernisáž výtvarných prác Afriky. Vernisáž výtvarných prác 
žiakov z triedy pani učiteľky Márie žiakov z triedy pani učiteľky Márie 
Dorčíkovej ponúkla pestrú prehliad-Dorčíkovej ponúkla pestrú prehliad-
ku tvorby detí a mladých ľudí vo ku tvorby detí a mladých ľudí vo 
veku od 5 do 19 rokov. Výstava bola veku od 5 do 19 rokov. Výstava bola 
nielen prezentáciou talentu a fantá-nielen prezentáciou talentu a fantá-
zie 121 žiakov výtvarného odboru, zie 121 žiakov výtvarného odboru, 
ale aj príležitosťou ukázať rodičom, ale aj príležitosťou ukázať rodičom, 
starým rodičom, priateľom a širokej starým rodičom, priateľom a širokej 
verejnosti výsledky ich práce. Ateliér verejnosti výsledky ich práce. Ateliér 
zaplnili farebné obrazy, originálne zaplnili farebné obrazy, originálne 

motívy, množstvo kreativity aj exoti-motívy, množstvo kreativity aj exoti-
ky. Príjemný umelecký zážitok dopl-ky. Príjemný umelecký zážitok dopl-
nil hudobný sprievod Ericha Beretu nil hudobný sprievod Ericha Beretu 

hrou na akordeóne a prednes Kris-hrou na akordeóne a prednes Kris-
tínky.tínky.

ZUŠ Púchov si tiež pripravila ZUŠ Púchov si tiež pripravila 
koncert pri príležitosti Dňa matiek koncert pri príležitosti Dňa matiek 
v Evanjelickom kostole v Púchove. V v Evanjelickom kostole v Púchove. V 
podaní žiakov, absolventov i peda-podaní žiakov, absolventov i peda-
gógov zazneli dojímavé skladby a gógov zazneli dojímavé skladby a 
piesne venované všetkým mamám piesne venované všetkým mamám 
ako poďakovanie za ich lásku, ako poďakovanie za ich lásku, 
starostlivosť a obetavosť. Mesto starostlivosť a obetavosť. Mesto 

Púchov pri tejto príležitosti venova-Púchov pri tejto príležitosti venova-
lo mamám malé sladké pozornosti, lo mamám malé sladké pozornosti, 
ktoré rozdávali samotné deti.ktoré rozdávali samotné deti.

Poďakovanie patrí všetkým Poďakovanie patrí všetkým 
pedagógom, žiakom a Základnej pedagógom, žiakom a Základnej 
umeleckej škole Púchov za prípra-umeleckej škole Púchov za prípra-
vu krásnych kultúrnych podujatí, vu krásnych kultúrnych podujatí, 
ktoré obohacujú spoločenský život ktoré obohacujú spoločenský život 
v meste a dávajú priestor mladým v meste a dávajú priestor mladým 
talentom rozvíjať svoje umelecké talentom rozvíjať svoje umelecké 
schopnosti ako ich aj prezentovať.schopnosti ako ich aj prezentovať.

autor: Vanesa Čurikováautor: Vanesa Čuriková

Výstava a koncert pod taktovkou Základnej umeleckej 
školy

Základná organizácia Slovenského Základná organizácia Slovenského 
zväzu chovateľov Beluša si v tomto zväzu chovateľov Beluša si v tomto 
roku pripomína významné jubileum roku pripomína významné jubileum 
– 60 rokov od svojho založenia. Pri – 60 rokov od svojho založenia. Pri 
tejto príležitosti sa uskutočnilo sláv-tejto príležitosti sa uskutočnilo sláv-
nostné stretnutie členov, priazniv-nostné stretnutie členov, priazniv-
cov a hostí združenia v Spoločenskej cov a hostí združenia v Spoločenskej 
sále v Beluši.sále v Beluši.

Na stretnutí zazneli informácie o Na stretnutí zazneli informácie o 
organizácii, jej história, rozvoj, úspe-organizácii, jej história, rozvoj, úspe-
chy i množstvo aktivít, ktoré počas chy i množstvo aktivít, ktoré počas 
šiestich desaťročí formovali chova-šiestich desaťročí formovali chova-
teľskú tradíciu v regióne.teľskú tradíciu v regióne.

Medzi jej členmi nechýbajú ani Medzi jej členmi nechýbajú ani 

mladí ľudia, ktorí majú záujem mladí ľudia, ktorí majú záujem 
pokračovať v dlhoročnej tradícii pokračovať v dlhoročnej tradícii 
a rozvíjať činnosť združenia aj v a rozvíjať činnosť združenia aj v 
budúcnosti. Primátorka mesta Kata-budúcnosti. Primátorka mesta Kata-
rína Heneková pri tejto príležitosti rína Heneková pri tejto príležitosti 
odovzdala predsedovi organizácie odovzdala predsedovi organizácie 
Branislavovi Zbínovi Pamätný list Branislavovi Zbínovi Pamätný list 
mesta Púchov za dlhoročnú prácu, mesta Púchov za dlhoročnú prácu, 
ochotu, nadšenie a lásku k chovateľ-ochotu, nadšenie a lásku k chovateľ-
stvu, ktorou prispeli k rozvoju orga-stvu, ktorou prispeli k rozvoju orga-
nizácie a zachovávaniu jej tradície.nizácie a zachovávaniu jej tradície.

Primátorka mesta vo svojom Primátorka mesta vo svojom 
príhovore ocenila krásnu, no záro-príhovore ocenila krásnu, no záro-
veň náročnú prácu všetkých členov veň náročnú prácu všetkých členov 

organizácie. Vyzdvihla ich zaniete-organizácie. Vyzdvihla ich zaniete-
nie, zodpovednosť a vzťah k zvie-nie, zodpovednosť a vzťah k zvie-
ratám i prírode. Osobitne ocenila aj ratám i prírode. Osobitne ocenila aj 
prácu s mládežou.prácu s mládežou.

Na podujatí bol prítomní aj starosta Na podujatí bol prítomní aj starosta 
obce Beluša Ján Prekop. Beluša je už obce Beluša Ján Prekop. Beluša je už 
dlhé roky neodmysliteľne spojená aj dlhé roky neodmysliteľne spojená aj 
s významným chovateľským podu-s významným chovateľským podu-

jatím – tradičnou Vážskou výstavou jatím – tradičnou Vážskou výstavou 
králikov, hydiny, holubov a exotic-králikov, hydiny, holubov a exotic-
kého vtáctva. Táto výstava, orga-kého vtáctva. Táto výstava, orga-
nizovaná každoročne začiatkom nizovaná každoročne začiatkom 
októbra, patrí medzi najväčšie svoj-októbra, patrí medzi najväčšie svoj-

ho druhu na Slovensku a pravidelne ho druhu na Slovensku a pravidelne 
priláka veľké množstvo chovateľov i priláka veľké množstvo chovateľov i 
návštevníkov z rôznych regiónov.návštevníkov z rôznych regiónov.

Členom Základnej organizácie Členom Základnej organizácie 
Slovenského zväzu chovateľov Slovenského zväzu chovateľov 
Beluša želáme do ďalšej činnosti Beluša želáme do ďalšej činnosti 
predovšetkým pevné zdravie, veľa predovšetkým pevné zdravie, veľa 
úspechov, nových chovateľských úspechov, nových chovateľských 

zážitkov, ale najmä neutíchajúce zážitkov, ale najmä neutíchajúce 
nadšenie a radosť z práce.nadšenie a radosť z práce.

autor: Vanesa Čurikováautor: Vanesa Čuriková
foto: vratkographyfoto: vratkography

Slovenský zväz chovateľov Beluša oslavuje 60. výročie 
založenia
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Týždeň tolerancie
Mesto Púchov v spolupráci s ďalší-

mi pripravilo pre verejnosť sériu 
podujatí zameraných na podpo-
ru kultúrneho života v Púchove, 
posilnenie komunitných vzťahov 
a pripomienky hodnôt slobody, 
tolerancie, solidarity a rešpektu k 
ľudským právam. Celý tento týždeň 
bol symbolicky spojený s význam-
nými májovými dňami: 1. májom, 
ktorý si pripomíname ako Deň vstu-
pu Slovenska do Európskej únie, 8. 
májom – Dňom víťazstva nad fašiz-
mom, a 9. májom – Dňom Európy.

Seminár o ľudských právach 
priniesol učiteľom nové inšpirácie

Vo štvrtok 7. mája 2026 sa v 
Divadle Púchov uskutočnil seminár 
pre pedagógov s názvom Ľudské 
práva vo vyučovaní: nástroje, metó-
dy a inšpirácie, ktorý bol určený 
najmä učiteľom dejepisu, občianskej 
náuky, jazykov a triednym učite-
ľom základných a stredných škôl. 
Do Púchova zavítali pedagógovia z 
troch okresov, aby spoločne disku-
tovali o možnostiach, ako prinášať 
tému ľudských práv do vyučovania 
moderným a zaujímavým spôso-
bom.

Seminár nebol len prednáškou, 
ale aj praktickým tréningom zame-
raným na nové prístupy a aktivi-
ty pre žiakov. Súčasťou programu 
bola aj prehliadka panelovej výsta-
vy s názvom Všeobecná deklarácia 
ľudských práv cez komix, pričom sa 
učitelia naučili, ako výstavu efektív-
ne využiť pri práci so žiakmi. Panelo-
vá výstava je prístupná počas mája v 

priestoroch divadla na poschodí.
Spolu s panelovou výstavou si 

môže verejnosť prezrieť aj výtvarné 
práce žiakov 2. stupňa základných 
škôl, študentov 8-ročného gymná-
zia, ZUŠ Púchov a CVČ Púchov na 
tému Tolerancia. Mladí autori vo 
svojich dielach originálne a kreatív-
ne spracovali pohľad na toleranciu, 
rešpekt a medziľudské vzťahy.

Mestská knižnica Vladimíra Roya si 

pri príležitosti tohto týždňa pripra-
vila od 4. mája 2026 výstavku kníh 
zameranú na ľudské práva, medzi-
ľudské vzťahy a kultúrne hodnoty. 

Hlavným podujatím Týždňa tole-
rancie bolo podujatie, ktoré sa usku-
točnilo 8. mája 2026 - Hudba spája a 

oživenie Fontány slobody, o ktorom 
sa dočítate v Púchovských novinách 
na strane ....

Beseda pre žiakov a študentov 
sa zamerala na ľudské práva

V utorok 12. mája 2026 sa v priesto-
roch Divadla Púchov uskutočnila 
beseda pre žiakov základných škôl 
a študentov stredných škôl, ktorú 
pripravil Ústav pamäti národa. Pred-
náška sa venovala téme ľudských 

práv, ich významu v spoločnosti a 
historickému vývoju na Slovensku.

O ľudských právach, demokracii 
a slobode diskutovali s mladými 
ľuďmi Michal Keim, Patrik Dubovský 
a Juraj Krištofík. Prednášajúci priblí-
žili študentom jednotlivé obdobia 
slovenských dejín, počas ktorých 
boli ľudské práva obmedzované 
alebo naopak postupne rozvíjané. 
Osobitnú pozornosť venovali obdo-
biam totalitných režimov, keď boli 
základné práva a slobody občanov 
výrazne potláčané.

Študenti sa dozvedeli viac o tom, 
ako sa menila spoločnosť po druhej 
svetovej vojne, počas komunistické-
ho režimu aj po roku 1989. Súčasťou 
boli aj interaktívne aktivity, premie-
tanie krátkeho dokumentárneho 
filmu, kvíz, v ktorom si študenti 
mohli overiť svoje poznatky získané 
počas besedy. Najúspešnejší boli 
odmenení rôznymi cenami.

Ďakujeme Ústavu pamäti náro-
da, Regionálnemu centru podporu 
učiteľov, Mestskej knižnici Vladimíra 
Roya a Púchovskej kultúre, s. r. o. za 
podporu a spoluprácu.

autor: Vanesa Čuriková
foto: vratkography
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Nové trasy cyklobusov a prehľadnejšie cestovné po-
riadky

Lepšie spojenie pre cyklistov medzi Považím a hornou Nitrou, posilnenie 
dopravy na viaceré vyťažené smery a tiež dokončenie novej koncepcie regio-
nálnej dopravy v okresoch Myjava a Nové Mesto nad Váhom. Pozrite si prehľad 
zmien platných od 1. mája.

Aktualizáciou cestovných poriadkov Trenčiansky kraj reaguje na menia-
ce sa potreby cestujúcich. Ešte donedávna platné cestovné poriadky totiž 
často vznikali v 80. rokoch minulého storočia. Od tých čias sa výrazne 
zmenil železničný grafikon, organizácia pracovného času zamestnávateľov, 
ale aj životný štýl obyvateľov. Týmto zmenám sa musí regionálna autobu-
sová doprava prispôsobiť, aby zostala aj naďalej atraktívnou voľbou pre 
cestujúcich.

Cieľom zmien bolo okrem iného aj zavedenie prehľadných taktových 
cestovných poriadkov v ďalších častiach kraja. Taktové grafikony umož-
ňujú lepšie previazanie modrých autobusov a vlakov, zamedzujú tiež nežia-
dúcim súbehom viacerých autobusov po rovnakej trase v tom istom čase. 
Namiesto toho jazdia spoje pravidelne, napríklad každých 30, 60 alebo 120 
minút.

Taktová doprava funguje už viac ako 10 rokov na železniciach či v MHD 
vo všetkých krajských mestách. K vytvoreniu taktového systému nabáda 
aj nová legislatíva v oblasti verejnej dopravy. Na viacerých trasách, kde 
bola taktová doprava zavedená v decembri, pozoruje samosprávny kraj 
nárast počtu cestujúcich. Medzi ne patria napríklad smery Nové Mesto 
nad Váhom – Čachtice alebo Nové 
Mesto nad Váhom – Lubina – Stará 
Turá – Rudník – Myjava počas víken-
du.

Ponúkame vám prehľad zmien 
podľa regiónov

Región Myjava
V pracovných dňoch bola zave-

dená nová koncepcia premávky 
modrých autobusov. V rámci tejto 
zmeny bola výrazne posilnená 
hlavná trasa Myjava – Rudník – 
Stará Turá – Bzince pod Javori-
nou – Nové Mesto nad Váhom. V 
špičke začali autobusy premávať 
približne každú pol hodinu, mimo 
špičky raz za hodinu. Zaviedla sa 
tiež obsluha nákupnej zóny TESCO 
v Myjave a rozšírili sa aj zachádzky 
modrých autobusov k NsP Myja-
va – pribudlo viacero priamych 
spojov na rôzne smery. Zachovaná 
zostala aj obsluha väčšiny kopaníc.

Viacero odchodov a trás spojov 
v rámci regiónu bolo upravených, 
cestujúcim sa preto odporúča 
oboznámiť sa s novým cestovným 
poriadkom. 

Príprava nového konceptu trvala približne 1 rok a zahŕňala nielen podrob-
né vyhodnotenie počtov predaných cestovných lístkov, ale aj analýzu 
začiatkov a koncov vyučovania v školách či u najväčších zamestnávateľov. 
Dopravní technológovia vo viacerých prípadoch vyrazili priamo do autobu-
sov, kde sledovali využívanosť spojov. Župa cestovné poriadky prerokovala 
aj so starostami a zástupcami vodičov, pričom na základe ich spätnej väzby 
došlo k viacerým dodatočným časovým posunom alebo doplneniu spojov.

Región Nové Mesto nad Váhom
Župa po vyhodnotení decembrových zmien pristúpila k zapracovaniu 

viacerých podnetov cestujúcich, ale aj spätnej väzby od vodičov autobu-
sov. Upravili sa najmä odchody posledných večerných spojov podľa potrieb 
pracujúcich. Došlo tiež k posilneniu obsluhy na trasách do Čachtíc, 
Hornej Stredy či Modrovej alebo Moravského Lieskového v popolud-
ňajšej dopravnej špičke pracovných dní, kde bol zabezpečený interval 
spojov 30-45 minút.

Dochádzanie pracujúcim zjednoduší novozavedené trasovanie viacerých 
liniek cez priemyselnú zónu v Novom Meste nad Váhom po Trenčianskej 
ulici.

Zároveň je spustená taktová doprava aj na smery Moravské Lieskové a 
Nová Bošáca. V prípade linky 754 do Moravského Lieskového kraj počíta 
s predĺžením jej trasy až do obce Strání v Zlínskom kraji, čím sa výrazne 
zjednoduší cestovanie cez hranice. K predĺženiu linky dôjde v nadväznosti 

na vydanie dopravnej licencie.
Región Trenčín
Posilnené sú spoje z Trenčína do Bánoviec nad Bebravou (cez TESCO, 

ďalej po ceste I/9) či Beckova v podvečerných hodinách, pravidelnejšie sa 
premáva na trase Trenčín – Štvrtok, kde je dopoludnia zavedený hodinový 
interval, popoludní jazdia spoje dokonca každú pol hodinu (na úseku trasy 
po Melčice-Lieskové). Obyvateľom Soblahova sa zjednodušilo cestovanie z 
centra Trenčína, väčšina spojov totiž po novom zastavuje aj na zastávke 
Hasičská v smere jazdy do Soblahova.

Napojenie na krajské cyklotrasy zabezpečuje linka Trenčín – Bánovce 
nad Bebravou – Prievidza, na ktorej od začiatku mája do konca septem-
bra premáva na vybraných spojoch vozík na bicykle.

Regióny Ilava a Púchov
Obyvateľom Ilavskej kotliny cez víkendy pribudlo nové spojenie na hornú 

Nitru vo forme priamej sezónnej linky Ilava – Nitrianske Rudno – Nová-
ky – Chalmová, ktorá je rozšírená aj o cyklovozík. Linka tak prepravuje 
cyklistov medzi Vážskou a Hornonitrianskou cyklomagistrálou. V Ilave je 
nadväzovať na vlaky od Trenčína, v Novákoch je možný prestup do Prie-
vidze. Vyrazili tiež obľúbené posilové sezónne spoje do Čičmian alebo do 
Vršatského Podhradia.

K úpravám došlo aj na trase Dubnica nad Váhom – Beluša – Púchov  
(Horenická Hôrka), kde ešte donedávna premávalo viacero spojov súbež-

ne v priebehu 10-15 minút. V tých 
prípadoch, kedy bol počet cestujú-
cich nižší, prišlo k zlúčeniu pôvodne 
dvoch spojov do jedného vozidla.

Región Považská Bystrica
Cestujúci medzi Považskou 

Bystricou a Prečínom či Bodinou 
majú jednoduchšie cestovanie 
vďaka zvýšeniu počtu autobusov, 
ktoré zastavujú pri hypermar-
kete TESCO v Považskej Bystrici. 
Obyvateľom sa tak lepšie sprístup-
nila nielen obchodná zóna v tejto 
lokalite, ale aj neďaleká nemocnica 
s poliklinikou. Do budúcnosti župa 
v spolupráci s mestom Považská 
Bystrica pripravuje ďalšie rozšírenie 
obsluhy zastávok v rámci mesta.

Región Bánovce nad Bebravou
Posilnené je spojenie večer počas 

voľných dní na trase Bánovce nad 
Bebravou – Topoľčany. Žiakom 
základných škôl sa zasa zjednodu-
šilo dochádzanie vďaka predĺženiu 
spojov z obce Brezolupy k základ-
ným školám na sídlisku Dubnička. 
Počas víkendov v prebiehajúcej 

letnej sezóne (od začiatku mája do konca septembra) je k dispozícii cyklo-
vozík na vybraných spojoch na linke Trenčín – Bánovce nad Bebravou 
– Prievidza.

Regióny Partizánske a Prievidza
Viacero nových spojov na hornej Nitre vyplnilo medzery v cestovných 

poriadkoch, kedy dlhšiu dobu nešiel na vybraných trasách žiaden spoj. 
Konkrétne ide o nové dopoludňajšie spoje v pracovných dňoch na trasách 
Prievidza – Nitrianske Rudno a Prievidza – Kocurany. Naopak, vo večer-
ných hodinách cez víkendy pribudol nový spoj na trase Nováky – Hradište.

Zlepšená ponuka modrých autobusov je v pracovných dňoch aj na trasách 
Partizánske – Oslany, Oslany – Radobica či Prievidza – Nitrianske Prav-
no. Doplnenie nových spojov bolo možné vďaka zamedzeniu súbehu auto-
busov na viacerých trasách, kde prišlo k zlúčeniu menej využívaných spojov 
idúcich tesne po sebe do jedného vozidla.

Aktuálne cestovné poriadky môžete nájsť prostredníctvom portálu CP.sk, 
prípadne v aplikácii UBIAN – pomocou nej môžete tiež sledovať online 
polohu svojho spoja, zakúpiť si predplatný cestovný lístok alebo dobiť 
kredit na dopravnú kartu.

Zmeny cestovných poriadkov RAD TSK pripravuje Odbor dopravy Trenčian-
skeho samosprávneho kraja v spolupráci s organizátorom dopravy, Integrova-
nou dopravou Žilinského a Trenčianskeho kraja, s. r. o., a dopravcami.

- Lenka Kukučková-
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Už polstoročie kráčam pešo zo 
stanice cez most. Dlhé roky k rodi-
čom, teraz už len na návštevu za 
kamarátmi a spolužiakmi.

Keď idem ponad Váh a stromy sa 
nádherne odrážajú na hladine spolu 
s nebom a oblakmi, viem, že som 
doma. Slovenčina je úžasná reč. Sú  
v nej múdre vety, ktoré pomenúva-
vajú podstatu.

„Tam, kde máš svoje korene, tam 
si doma“... cez korene prijímajú stro-
my výživu a vodu, cez korene medzi 
sebou komunikujú a pomáhajú si.

Keď moja mama, Emília Čibenková, 
režírovala prvé úspešné inscenácie 
Divadelného súboru Makyta, bola 
som malá. Brávala ma na skúšky do 
internátnej „makytáckej“ jedálne, 
kde vtedy na malinkom javisku vzni-
kalo veľké divadlo. Mala som dobrú 
pamäť a tak som vedela naspamäť 
celé časti hier. Často som hercom 
hrdo šepkala, keď im vypadol text. 
Panenské sľuby, Nebezpečný vek, 
Profesor Poležajev... a samozrejme, 
legendárni Dürrenmattovi Fyzici. 
Úžasné herecké výkony hodné 
najlepších profesionálov. Inscenácia 
ocenená prezidentom republiky. 
Keď som na oslave 80. výročia súbo-
ru, vďaka iniciatíve Petra Pantúčka, 
opäť videla na starom čierno-bielom 

zázname monológ Möbia v podaní 
Vila Hodoňa, bolo to rovnako fasci-
nujúce, ako pred  60- timi  rokmi.

Keď sme s rodičmi kvôli otcovej 
práci na ambasáde bývali niekoľ-
ko rokov v Londýne, vždy v januári 
prišiel z Púchova darček – magne-
tofónová páska so záznamom  
Silvestrovského posedenia  našich 
hercov. Nad improvizovanými mo- 
nológmi Lacka Kunsta v niekoľkých 
cudzích jazykoch sme „plakali“ od 
smiechu. To nebol len divadelný 
súbor. To bola rodina, ktorá spolu 

zdieľala dobré aj zlé. Tonko Jagel-
ka, Elena Medvecká, Olinka Zelková  
a mnohí ďalší. S pokorou voči divad-

lu aj životu.
Poznačilo ma to navždy. Divadlo 

je môj celoživotný spôsob života, 
nielen profesionálny, ale vôbec.  
A táto energia sa preniesla aj na 

môjho syna Jakuba Nvotu. Upísaný 
Divadelnej Múze. 

Ten prameň, tá sila Divadelného 
súboru Makyta vydržala 80 rokov. 
Vďaka ľuďom, ktorí boli na začiatku 
a vďaka ľuďom, ktorí tú silu celé roky 
posúvali ďalej.

Doba sa mení. Ale je skvelé, že 
hodnoty zostávajú. Pretože bez nich 
by bol náš život iba prázdnym  úsilím 
o prežitie.

Divadlo je výnimočné v tom, že 
je to vždy stretnutie živých ľudí – 
herca a diváka. Každý večer je tá istá 
inscenácia trochu iná. Iná nálada, 
iná  atmosféra. Divadlo je „živý tvor“, 
ktoý dýcha, smeje sa, plače, ľúbi. A 
je úžasné, že ho na javisku nemôže 
nahradiť umelá inteligencia, hoci by 
aj možno chcela. Nejde to. Chýba jej 
totiž ľudské srdce.

S láskou k Púchovu, Púchovča-
nom, Divadelnému súboru Makyta  
a mojej mame.

Mirka Čibenková 
Do tohoto vyznania sanaozaj  

nedalo vstúpiť... Takže aspoň na 
konci musím doplniť, že Mirka 
nebola len „malá šepkárka veľkým 
hercom.“ Ako “veľká“ bola členkou 
Divadla mladých, hrala napr. vo 
Vampilovovej „Rozlúčke v júni“ a  
s DS Makyta v inscenácii „Osem žien.“ 

Vyštudovala dramaturgiu na VŠMU  
a neraz pomáhala mame  pri drama-
turgickej úprave našich divadelných 
textov. 

S vďakou  Jaroslava Botošová

Na slovíčko s doc. Mirkou Nvotovou-Čibenkovou, dra-
maturgičkou a vysokoškolskou pedagogičkou

Divadlo mladých, Rozlúčka v júni, 1972 Mirka Čibenková a Karol Rosina

Malá šepkárka so starým súborom

Oslava 85. narodenín pani Čibenkovej s hercami a priateľmi  
v Dome kultúry na Námestí slobody 

Uprostred pani Emília Čibenková s vnukom Jakubom Nvotom a dcérou Mirkou
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Kultúrne a spoločenské akcie v meste Púchov
www.kultura.puchov.sk     www.kino.puchov.sk     www.cvcvcielka.sk     www.zuspuchov.sk

KULTÚRA, KURZY: MÁJ 2026
KURZY
FIT S ÚSMEVOM 
Utorok		  19.5., 26.5.		  tanečná sála	 16.00 h
Druh cvičenia: Body forming. Body Forming je špecifický druh aeróbneho cviče-
nia, ktorý pozitívne ovplyvňuje srdcovo-cievny systém, oporno-pohybový aparát 
organizmu a je ideálny na tvarovanie ako aj na formovanie postavy. Cvičenie je 
zamerané nielen na chudnutie a získanie kondície, ale i na dôkladné precvičenie 
tela, spevnenie svalstva a tvarovanie problematických častí tela (chrbtica, brušné 
a sedacie svalstvo, paže, nohy...).
1 vstup 4 €. So sebou si prineste karimatku.
JOGA PRE KAŽDÉHO
Utorok		  19.5., 26.5.		  tanečná sála	 17.30 h
Streda		  20.5., 27.5.		  tanečná sála	 9.30 h
Joga naberá v dnešných časoch na popularite stále viac a viac. Pre mnoho ľudí 
sa stala súčasťou života. Okrem fyzického pohybu v nej ide hlavne o uvedomelý 
pohyb a znovuobjavenie svojho prirodzeného dychu a o spriechodnenie po-
hybu v tele po fyzickej i energetickej stránke. Lektorka kurzu Anna Loduhová.1 
vstup 4 €. So sebou si prineste karimatku. Info 0908 718 662, kultura@puchov-
skakultura.sk 
ORIENTÁLNY TANEC 
Streda		  20.5., 27.5.		  tanečná sála	 17.00 h
Brušný tanec je skvelá alternatíva pohybu. Ak nie ste ten správny typ pre fitnes, 
aerobic, posilňovanie, beh a podobné športové aktivity, skúste prirodzenejší 
ženský pohyb v podobe brušného tanca, ktorý vám rozhýbe celé telo.Nepo-
trebujete tanečného partnera, špeciálnu kondíciu, či ploché bruško. Ani pár kíl 
navyše nie je prekážkou. Brušný tanec je vďaka svojim priaznivým účinkom na 
telo i dušu stále obľúbenejším a žiadanejším aj u nás.
1x v týždni 1 hodinu. Lektorka Danica Intisar Kodčíková. Info, prihlášky: kultura@
puchovskakultura.sk, 0905 326 794, 1 h/4 €, platba dvojmesačne.
BODY BALL – ŠKOLA PRE ZDRAVÝ CHRBÁT
Pondelok	 25.5.			   tanečná sála	 18.30 h
Streda		  20.5., 27.5.		  tanečná sála	 18.30 h
Cvičebné lopty Body Ball sú vyrobené z PVC peny, sú mäkšie a pružnejšie ako 
klasické lopty, príjemne na dotyk, lopta je často používaná pri liečebnej terapii, 
je vhodná na cvičenie, sedenie, aktívnu relaxáciu. Snažte sa vyhradiť si každý 
deň aspoň chvíľku len pre seba... 
1 vstup 4 €.  Info na č.t. 0908 718 662, kultura@puchovskakultura.sk

KULTÚRA
MAMA UMRELA DVAKRÁT
Utorok 		  19.5.		  veľká sála	 19.00 h 
Žijeme grotesknú dobu. Žiaľbohu. Rodinu si človek nevyberá, tú sa musí na-
učiť pretrpieť! Hlava bohatej rodiny, starnúca egocentrická narcistka Amália, sa 
nečakane poberie na druhý svet. Koľká to tragédia. Na jej pohreb sa začínajú 
schádzať príbuzní zo všetkých kútov Slovenska, len aby ukázali ako veľmi trúchlia 
za „milovanou“ osobou.
Telo ešte ani poriadne nestihne vychladnúť, no už prilákalo kŕdeľ supov, ktorí si 
hovoria „Rodina“. Skúška pováh sa postupne mení na nezabudnuteľný kolotoč 
komických situácií a čierneho humoru.
Obsadenie: PETR - Marek Majeský. ROZÁLIA – Helena Krajčiová / Ľudmila Iványi-
ová. MÓRIC - Peter Sklár / Juraj Hrčka. MARIANA - Jana Majeská / Jana Feketeová.
VILI – Erik Peťovský / Erik Žibek. KLÁRA – Alena Demková. PIRI – Diana Demecsová 
/ Veronika Gažiová. MAMA - Ľudmila Iványiová / Jana Feketeová.
Predstavenie je vhodné pre divákov od 15 rokov.
Vstupné 25 €. Predaj vstupeniek: pokladňa kina, kancelária, Púchovské informač-
né centrum, www.kultura.puchov.sk  a cez Ticketportal = 1.,2.,15.,16.rad !
XV. BENEFIČNÝ KONCERT
Streda 		  20.5		  veľká sála	 17.00 h
Účinkujú: Detský spevácky zbor Be Happy, Big Band ZUŠ Púchov a absolventi ZUŠ 
Púchov. Bližšie info na osobitnom plagáte.
VIVAT SCIENTIA! - Nech žije veda!
Utorok 		  26.5		  veľká sála	 10.30 h, 17.00 h
Mesto Púchov nadviazalo spoluprácu so Slovenskou akadémiou vied (SAV), vďaka 
ktorej sa môžu občania tešiť na sériu ôsmich verejných a bezplatných prednášok. 
Dopoludňajší program bude  patriť študentom, popoludní  verejnosti. Bližšie info 
na osobitnom plagáte.
TIENE MINULOSTI
Streda 		  27.5		  veľká sála	 17.00 h
Absolventský koncert ZUŠ Ilava  v spolupráci so ZUŠ Púchov. Bližšie info na oso-
bitnom plagáte.
ODDYCHOVKA
Piatok 		  29.5		  veľká sála	
Sobota		  30.5		  veľká sála
Celoštátna postupová súťaž a prehliadky  dychovej hudby „Oddychovka 2026“. 

Bližšie info na osobitnom plagáte.

PRIPRAVUJEME:
8.6. 	 MENO
12.6. 	 ZLATÉ HUSLE
14.6. 	 FOLKLÓRNY PÚCHOV
28.6. 	 ČECHOMOR
INFO na www.kultura.puchov.sk

KINO-MÁJ 2026
MORTAL KOMBAT II
Štvrtok		  21.5. 		  17:30 h
ITAFILM - ⑮ - 116 min. – sci-fi – fantastický – titulky – USA. ( N ). Vstupné 6 €. 
Dieťa, študent, senior nad 62 rokov, ZŤP, vstupné 5 €.
TOP GUN ( 40. výročie )
Štvrtok		  21.5. 		  19:30 h
CINEMART - ⑫ - 110 min. – thriller – dráma – dabing – titulky – USA. ( S ). Vstupné 
6 €. Dieťa, študent, senior nad 62 rokov, ZŤP, vstupné 5 €.
LUMPÍK ŠPUNTÍK
Piatok		  22.5. 		  17:30 h
Nedeľa		  24.5. 		  15:30 h
MAGICBOX – U – 80 min. – animovaný – komédia – dabing – Dánsko. Vstupné 6 €. 
Dieťa, študent, senior nad 62 rokov, ZŤP, vstupné 5 €.
STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU
Piaatok		  22.5. 		  19:30 h
Nedeľa		  24.5. 		  17:30 h
CINEMART - ⑫ - 132 min. – scigi – dráma – dabing – titulky – USA. ( S ). Vstupné 
6 €. Dieťa, študent, senior nad 62 rokov, ZŤP, vstupné 5 €.
ŠVIHÁCI – DENNE CENTRUM SENIOROV
Streda		  27.5. 		  10:00 h
BONTONFILM - ⑫ - 100 min. – komédia – OV – SR – ČR. ( H ). Vstupné 4 €.
PĚT ŠVESTEK
Štvrtok		  28.5. 		  17:30 h
Nedeľa		  31.5. 		  17:30 h
MAGICBOX - ⑫ - 100 min. – čierna komédia – OV – ČR. Vstupné 6 €. Dieťa, štu-
dent, senior nad 62 rokov, ZŤP, vstupné 5 €.
POSADNUTOSŤ
Štvrtok		  28.5. 		  19:30 h
CINEMART - ⑱ - 109 min. – horor – titulky – USA. ( N, S ). Vstupné 6 €. Dieťa, štu-
dent, senior nad 62 rokov, ZŤP, vstupné 5 €.
MRZUTÁ RYBKA
Nedeľa		  21.5. 		  15:30 h
CONTINENTALFILM - ⑦ - 92 min. – animovaný – dobrodružný – rodinný - dabing 
– USA. ( S ). Vstupné 6 €. Dieťa, študent, senior nad 62 rokov, ZŤP, vstupné 5 €.

Prístupnosť:  U – film je vhodný pre všetky vekové kategórie ⑦ ⑫ ⑮ ⑱ - film je vhodný 
pre maloletých od 7, 12, 15, 18 rokov. Verzia: dabing, OV – originálna verzia, titulky. Obsa-
hový deskriptor : násilie – N, diskriminácia – D, strach – S, závislosť – Z, sex – X, vulgarizmy 
– V, nahota – H. Viac na www.kino.puchov.sk 

Digitalizáciu a modernizáciu kina Púchov finančne podporil Audiovizuálny fond.

ŽUPNÝ DOM

Výtvarné kurzy – akryl, olej, uhlík /Výtvarné kurzy Púchov/ 
Soboty		  2. a 25.05.		  9:00 - 16:00 hod 
Jednodenné kreatívne kurzy pre verejnosť zameraná na maľbu i ostatné tech-
niky. Určené sú aj pre + úplných začiatočníkov. Individuálny prístup. 7.2. – Kurz 
olejomaľby pre deti, 21.2. – Olejomaľba nie len pre začiatočníkov, 22.2. – Uhlík nie 
len pre začiatočníkov. Potrebné informácie na FB stránke Výtvarné kurzy Púchov. 
Podkrovie Župného domu. Cena: info na FB Výtvarné kurzy Púchov.
Dych v pohybe /OZ PODIVNÝ BARÓN/ 
Štvrtky		  21. a 28. 5		  19:00 hod
Pozvánka na hodiny súčasného - kreatívneho tanca určené špeciálne pre dospe-
lých začiatočníkov. Budeme sa  hýbať, vnímať vlastný dych, skúmať priestor a uží-
vať si prítomný okamih v priateľskej atmosfére, kde sa nemusíte báť „nesprávnych 
krokov“. Hodinami vás bude sprevádzať tanečníčka Evka Tóthová. Podkrovie Žup-
ného domu. Vstupné 5€.
Burza LP platní /David ZoSenca/ 
Nedeľa		  31.05.			   18:00 hod - 19:00 h
Výmena-predaj: Burza LPčiek / vinylov / gramoplatní, ale aj singlov, DJ-ských ma-
xisinglov, CDčiek, DVD.  Príďte povymieňať LP platne s ostatnými zberateľmi a 
pokecať si o obľúbených platniach pri kávičke. Terasa kaviarne Podivný barón.
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MODERUJE : JAKUB “KOMÁR” KOMARA 
Jediný “Komár” čo má rád pivo

2. ročník

15:0015:0015:00BRONISLAVA RILJAKOVÁBRONISLAVA RILJAKOVÁBRONISLAVA RILJAKOVÁ
BARBORA ŽIAKOVÁBARBORA ŽIAKOVÁBARBORA ŽIAKOVÁ

16:3016:3016:30
MINERAL BLUESMINERAL BLUESMINERAL BLUES

18:0018:0018:00D.O.R.A.D.O.R.A.  D.O.R.A. 
19:3019:3019:30

MERCEDES BANDMERCEDES BANDMERCEDES BAND
sobotasobotasobota

D I V A D L O  P Ú C H O V
12. 6. 2026 o 19.00 h

Vstupné: 26 €

Predaj vstupeniek: 
3., 4., 5. rad
Púchovské informačné 
centrum, kancelária 
v Divadle, pokladňa kina, 
www.kultura.puchov.sk
 
Sála, balkóny a prístavky: 
predaj cez sieť 
Ticketportal.sk

Orchester ZLATÉ HUSLE (kmeňová kapela Umeleckého súboru Lúčnica) sa po niekoľkých úspešných 
zahraničných turné opäť vracia na Slovensko aj so samostatným projektom, ktorý má názov 

ZO SLOVENSKA DO EURÓPY. 

TIENE  MINULOSTI
999 Absolventské predstavenie  ZUŠ Ilava

Ticho spomienok ožíva v pohybe,
príbehy ukryté v čase znovu prehovoria…

27. máj 2026
o  17:00

Divadlo Púchov

Vstupné: 10€
Predaj vstupeniek: 

www.kultura.puchov.sk, v kancelárii a v pokladni kina. 

V spolupráci s Hudobným odborom ZUŠ Púchov

Tichá spomienka na profesora Pavla
Traubnera - človek s obrovským srdcom,

ktorý vždy pomohol každému.

,,Boli sme len čísla, ale v noci
sme si šepkali mená, aby sme

nezabudli kto sme.”
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ČASOPIS PÚCHOVSKÝCH GYMNAZISTOV
Európa - môj životný priestor
V dňoch 25.4.- 3.5.2026 som sa zúčastnil kurzu 

pre učiteľov v rámci projektu Erasmus na té- 
mu dánsky model: Trvaloudržateľnosť v oblasti 
sociálnej, školskej, environmentálnej a ekono-
mickej.

Najskôr niekoľko drobných postrehov. Dánska 
metropola Kodaň funguje. Mesto je budované 
prioritne pre občana, chodca, cyklistu. Prioritou 
je hromadná doprava. Rýchle plne automatizo-
vané metro, všade množstvo cyklistov, a to aj 
na najrušnejších cestách vo vlastných cyklopru-
hoch, parky plné bežcov, hrajúcich sa detí, na 
trávnikoch odpočívajúci usmiati ľudia. Bohatá 
ponuka kultúrnych programov, nádherná histo-
rická budova divadla, moderná budova opery, 
technikou nabitá koncertná sála televízie. V 
školách robia zmysluplné veci. Platí, že ak niečo 
robia, vedia prečo. Deti všemožne podporujú, 
motivujú, snažia sa im dopriať maximum slobo-
dy, voľného pohybu na ihriskách, prioritne však v 
prírode. Školské kurikulum je založené na metó-
de projektového vyučovania. 

Malé porovnanie Slovenska a Dánska. Takmer 
rovnaký počet obyvateľov i rozloha krajín. Ročný 
hrubý domáci produkt dánskej ekonomiky je 
viac ako trojnásobný v porovnaní so Slovenskom. 
80% energie vyrobia z obnoviteľných zdrojov, 
predovšetkým z vetra. Dánsko masívne investuje 
do inovácií a do školstva. Dánsky systém stojí na 
extrémne vysokej dôvere občana v štátne inšti-
túcie a na hrdosti na kráľovskú rodinu. To si vyža-
duje nulovú toleranciu korupcie a transparentné 
nakladanie s verejnými financiami. Dánsko patrí 
k svetovým lídrom v e-governmente. Efektívna 
digitálna správa štátu znižuje korupciu a šetrí čas 
občanom aj firmám. Dánsko dominuje v miere 
recyklácie a podpore bezodpadového hospo-
dárstva. Napriek jednému z najvyšších daňových 
zaťažení v Európe je Dánsko lídrom v podpore 
podnikateľského prostredia, čomu napomáha 
flexibilný trh práce. Dáni veria, že štát tu je pre 
nich, nie proti nim. Vzťah Dánov k inštitúciám 
a autoritám je postavený na dvoch pilieroch: 
vysokej vzájomnej dôvere a extrémnej rovnos-
ti. Dánska spoločnosť je silne nehierarchická, je 
rovnostárska a spravodlivá. Dánsko ma očarilo 
svojou organizovanosťou, rovnosťou občanov, 
nulovou toleranciou korupcie, spokojnosťou s 
vlastnými životmi, vysokou mierou prežívania 
osobného šťastia. Návrat do našich slovenských 
pomerov je až traumatizujúci. 

To najdôležitejšie, čo si z takýchto ciest môže-
me priniesť, je poznanie a poučenie. A viera, že sa 
to dá a bude lepšie, že i my dokážeme rozumne 
a spravodlivo viesť a rozvíjať našu malú krásnu 
krajinu.

iroslav Kubičár, riaditeľ školy

HELLO, London!
V dňoch 3. – 6. mája sme sa vydali na leteckú 4-dňovú, jazykovo-poznávaciu exkurziu do Londýna 

- metropoly Veľkej Británie. Už samotná cesta bola zážitkom – všetci sme boli rozospatí a poriadne 
sme netušili kde sa práve nachádzame, keďže sme začínali o 1:30 ráno v Púchove. Po príchode nás 
privítala zamračená obloha, občasný dážď a vietor, ktorý nám pripomenul, že dáždnik v Londýne nie 
je len módny doplnok,  Našťastie sa neskôr ukázalo aj slnko, takže sme mali možnosť vidieť mesto  
v celej jeho kráse a počas všetkých dní sa nám príjemne prechádzalo po uliciach mesta.

Navštívili sme množstvo známych pamiatok. 
Veľkým zážitkom bolo ikonické London Eye, z 
ktorého sa nám naskytol nádherný výhľad na 
celé mesto. Z výšky sme mohli obdivovať rieku 
Temžu aj typické londýnske ulice plné červe-
ných autobusov a čiernych taxíkov. Nevyne-
chali sme ani majestátnu St Paul‘s Cathedral, 
ktorá nás očarila svojou architektúrou a boha-
tou históriou. Veľký dojem na nás zanechala aj 
National Gallery, kde sme mohli obdivovať diela 
svetoznámych umelcov, ako aj  Tover Bridge,  
Buckingham Palace, Tate Modern, British Muse-
um,  Covent Garden, Palace of Westminster, Big 
Ben, Trafalgar Square... Samozrejme, nechýba-
la ani návšteva slávnej Oxford Street, ktorá sa 
pre mnohých stala jedným z hlavných bodov 
programu. Obchody, suveníry a nekonečné 
množstvo lákadiel boli také presvedčivé, že stav 
našich peňaženiek sa po niekoľkých hodinách 
zmenil rýchlejšie ako počasie v Londýne.

Počas štyroch dní sme zažili množstvo zábavy, získali nové skúsenosti a odniesli si množstvo 
spomienok, aj keď spolu s nimi prišli aj boľavé nohy z nekonečných kilometrov. Napriek únave bol 
tento výlet úžasný a určite naň budeme ešte dlho spomínať.

Veľké poďakovanie patrí predovšetkým pani učiteľkám J. Kováčovej a  A. Martinkovej, ktoré to s 
nami zvládli, dohliadali na nás a nepochybne aj cestovnej kancelárii Art Travel, ktorá nám umožnila 
objaviť takmer všetky kúty tohto  očarujúceho mesta.

-Markéta Janíková II.B-

Erasmus Chorvátsko: Viac než len štúdium
V marci sa skupina ôsmich žiakov z druhého a tretieho ročníka Gymnázia Púchov spolu s naším 

pánom riaditeľom zúčastnila programu Erasmus+ v Chorvátsku. Tento pobyt bol pre nás nielen 
príležitosťou spoznať novú krajinu a školu, ale aj zažiť množstvo nezabudnuteľných momentov. Po 
príchode nás privítala moderná a veľmi pekná škola, kde panovala príjemná atmosféra. Počas poby-
tu sme sa stretávali najmä s ôsmimi úžasnými a hlavne komunikatívnymi žiakmi. Zapájali nás do 
rôznych aktivít a mali možnosť sa bližšie spoznať so žiakmi a ich školským prostredím.

Okrem školy sme spoznávali aj 
krásy Chorvátska. Navštívili sme 
hlavné mesto Záhreb, historický 
Varaždin a rozprávkový hrad Trako-
šćan. Každé z týchto miest malo 
svoje čaro. Adrenalínové centrum 
ACCREDO, kde sme spojili hlavy 
pri tímových aktivitách, bolo pre 
mnohých z nás najväčším zážit-
kom. Neboli sme ubytovaní v 
obyčajnom hoteli, ale vo veľkom 
dome plnom prekvapení. Jedným 
z veľmi príjemných bola sauna s 
vírivkou, v ktorých sme spoločne 
trávili čas. Každý večer sme si spra-
vili spoločnú večeru, následne hrali 
karty, rozprávali sa a užívali si čas 
ako skupina. 

Program Erasmus+ bol pre nás 
všetkých veľkým prínosom v našom osobnom aj študijnom rozvoji. Odniesli sme si z Chorvátska 
nové vedomosti, skúsenosti, priateľstvá a mnohé krásne spomienky, za ktoré sme pánovi riaditeľovi 
aj škole veľmi vďační. 

Pre nás bol tento týždeň nezabudnuteľný, preto ak máte príležitosť, neváhajte sa do programu 
Erasmus+ zapojiť aj vy. Nejde len o štúdium, ale aj zážitky, veľa smiechu a nové príležitosti.

-Klára Labudíková (septima), Michaela Sláviková (sexta)-
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Štúdium v Kanade očami nášho študenta  
Timoteja Faboka

Nová krajina, nová škola, noví ľudia a množstvo zážitkov – poďme sa od nášho 
spolužiaka dozvedieť, aké je to študovať pol roka za oceánom, zažiť zimy s teplotami 
až −50 °C, vystúpiť zo svojej komfortnej zóny a zistiť, čo všetko môže takáto skúsenosť 
človeka naučiť.

Ako si sa dostal k príležitosti vycestovať do Kanady na dočasné štúdium?
Po tom, ako sa v našej škole rozprávalo o štipendijnom programe v USA a 

moja sestra išla na podobný program do Anglicka, čo hodnotila veľmi pozitívne, 
moji rodičia chceli ponúknuť takú šancu aj mne.Najskôr som sa bál, že budem 
musieť dopisovať veľa písomiek, nebudem môcť byť súčasťou niektorých akcií a 
nebudem môcť byť s kamarátmi, no rozhodol som sa strach prekonať a využiť 
túto jedinečnú príležitosť. 

Ako si sa tam cítil?
Boli momenty, kedy som sa cítil úplne na vrchole, ale aj také kedy som bol 

osamelý a chýbal mi domov. Vtedy mi pomohli noví kamaráti, rodina, u ktorej 
som býval, a dokonca aj učitelia. Cítil som sa v prvom rade prijatý.

Čo sa ti páčilo a čo naopak nepáčilo?
Nepáčilo sa mi, že sa ma ľudia snažili často zaradiť do nejakej kategórie, aby ma 

mali odhadnutého, zvládnutého. Takisto sa mi nepáčil tamojší individualizmus. 
Ľudia sa zameriavali sami na seba, a nie na pomoc ostatným.

Páčil sa mi záujem a pochopenie ľudí, aj to, že sa nás snažili vnoriť do svojej 
kultúry. Odporúčali nám skvelé miesta, snažili sa o to, aby sme sa cítili dobre a 
mali čo najkrajšie zážitky.

Čo ťa prekvapilo?
Prekvapilo ma extrémne počasie, nečakal som, že zažijem zimu s teplotami -50 

stupňov Celzia. Prekvapilo ma aj to, že priamo v meste sme mohli vidieť polárnu 
žiaru, a to aj napriek svetelnému znečisteniu. Takisto bolo pre mňa nové vidieť 
také rôznorodé národnostné zloženie. Prinútilo ma to premýšľať nad inými 
kultúrami a nad tým, ktoré ďalšie krajiny by som rád navštívil.

Aké rozdiely vnímaš medzi životom a vzdelávaním tam a na Slovensku?
Vzdelávanie je úplne individuálne, študent si už od začiatku strednej školy 

vyberá predmety, ktorým sa bude ďalej venovať  a na tom,  ako sa rozhodne, závisí 
celý jeho život. Študenti sa rozhodujú úplne sami, čo je rozdiel oproti Slovensku, 
kde nám rodina a okolie stále posúva  svoje očakávania. Veľká rozmanitosť 
predmetov umožňuje študovať tanec alebo prácu mechanika spolu s biológiou 
alebo raketovou fyzikou.  V Kanade je, na rozdiel od tunajšieho života, nutné 
mať auto, pretože nech už robí človek čokoľvek, potrebuje ho.  Jedlo bolo tiež 
úplne iné ako tu, som vďačný za zdravšiu, európsku stravu, tam mi strava veľmi 
nevyhovovala.

Čo si sa počas svojho pobytu naučil? Ako ťa to obohatilo?
Naučil som sa byť samostatný, naučil som sa veľa aj o sebe samom, uvedomil 

som si veľa svojich nedostatkov a problémov, na ktorých sa snažím teraz pracovať.
-Leisha Taurani, IV.B--Leisha Taurani, IV.B-

Redakčná rada: Leisha Taurani, Kristína Staníková, Beáta Mlyniská, Kristína Stachová, Terézia Moravčíková, Klára Muráriková
Odborný dozor: Martina Boleková 							                       Vyšlo v máji 2026 ako súčasť Púchovských novín.

Projekt Erazmus+ - Sicília
Študenti púchovského gymnázia v zložení Andrej Drdák (septima), Sofia 

Sivčáková (III.A), Lucia Hodasová (septima), Noel Chudý (III.A), Alexander 
Krcho (III.A), Šimon Pravda (septima), Tadeáš Solík (III.B) a  Martin Brindza 
(septima) sa so svojimi učiteľkami  pani  Maškovou a pani Orgoníkovou aktív-
ne zúčastnili projektového stretnutia v rámci Erazmus+. Projektové stretnu-
tie sa uskutočnilo na technickej škole Leonarda da Vinci v meste Milazzo na 
Sicílii v Taliansku, kde sme strávili celkovo osem 
dní. Počas pobytu sme päť dní navštevovali 
vyučovanie priamo na tejto škole a mali sme 
možnosť  spoznať  fungovanie talianskeho škol-
ského systému, prostredie školy aj každodenný 
život miestnych študentov.

Na Sicíliu sme prileteli v piatok večer a hneď 
na nasledujúci deň nás čakal výlet do hlavného 
mesta Palerma. Toto rušné a historicky bohaté 
mesto nás zaujalo svojou jedinečnou atmosfé-
rou, úzkymi uličkami a živými námestiami plný-
mi ľudí. Palermo na nás pôsobilo veľmi živým 
dojmom, no zároveň bolo možné na niektorých 
menej frekventovaných miestach postrehnúť 
aj skromnejšie podmienky života, čo vytváralo 
zaujímavý kontrast k jeho bohatej histórii.

Na ďalší deň sme sa vybrali výlet na Aeolské 
ostrovy, ktoré patrili medzi najkrajšie zážitky 
celého pobytu. Navštívili sme ostrovy Lipari a 
Vulcano.  Ostrov Lipari sme mali možnosť prejsť 
celý autom, a tak spoznať jeho rôznorodú kraji-
nu, pobrežie aj miestne mestečko. Následne 
sme sa presunuli na ostrov Vulcano, kde sa tí najodvážnejší rozhodli okúpať v 
mori v blízkosti miest, kde vyvierajú sírne pramene. Tento deň bol plný jedi-
nečných zážitkov, krásnych výhľadov a nezabudnuteľnej atmosféry, ktorá v 
nás zanechala silný dojem a túžbu sa tam raz vrátiť. Nasledujúcich päť dní 
sme navštevovali školu. Naše prvé dojmy po príchode do školy boli pomer-
ne chaotické - ocitli sme sa uprostred chodby plnej študentov, kde panoval 
veľký ruch a hluk, pričom sme sa spočiatku len snažili zorientovať v tom, čo 

sa okolo nás deje. V tej chvíli sme nemali úplne najlepší pocit a nevedeli sme 
si celkom predstaviť, čo nás počas nasledujúceho týždňa čaká. Prvé dni v 
škole sme sa však postupne začali zoznamovať a predstavovať. Taktiež sme  
prezentovali  nami pripravené prezentácie o Slovensku, jeho kultúre, tradič-
ných jedlách, prírode a rôznych zaujímavostiach. Na záver sme si pripravili aj 
kvíz, pri ktorom sme zistili, že Taliani vedia byť poriadne súťaživí, čo prispelo 

k príjemnej a uvoľnenej atmosfére.  
Počas nasledujúcich dní sme mali možnosť 

sledovať, ako prebieha vyučovanie na talian-
skej škole a akým spôsobom sa študenti 
učia. Zúčastňovali sme sa hodín, kde sme 
mohli porovnať rozdiely medzi slovenským a 
talianskym školským systémom. 

Popoludnia sme mali väčšinou voľné. Tento 
čas sme využili čo najlepšie a vďaka našim 
učiteľkám, ktoré sa nám snažili pripraviť 
pekné výlety, sme mali možnosť spoznať aj 
nové miesta ako napríklad Taorminu, mesto 
Milazzo či chránenú oblasť Capo di Milazzo. 
Posledný deň nášho pobytu sme strávili 
spoločne na večeri aj s našimi pani učiteľ-
kami. V príjemnej atmosfére v talianskej 
reštaurácii sme si zhodnotili celý program, 
porozprávali sa o zážitkoch a spomenuli si na 
najkrajšie momenty, ktoré sme počas pobytu 
zažili. Všetci sme sa zhodli na tom, že tento 
Erasmus bol pre nás veľkým prínosom. 

Na záver by sme sa chceli poďakovať vede-
niu školy za možnosť zúčastniť sa projektu Erasmus+ a našim pani učiteľkám, 
pani Maškovej a pani Orgoníkovej,  za ich ochotu, organizáciu a starostlivosť 
počas celého pobytu. Vďaka nim sme mohli zažiť nezabudnuteľných osem 
dní na Sicílii, spoznať nové prostredie a odniesť si množstvo krásnych zážit-
kov. Sme veľmi vďační, že naše Gymnázium Púchov je súčasťou programu 
Erasmus+  a že sme mohli byť jeho súčasťou aj my.   

- Sofia Sivčáková, III.A-
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Ani sme sa nenazdali a ďalší „kul-
túrny rok“ je rozbehnutý. A nielen 
kultúra ako taká, ale aj naše domov-
ské súbory napredujú... či už folklór-
ne, alebo divadelné. 

Detské folklórne súbory:
V meste aktuálne fungujú tri zosku-

penia detských folklórnych súborov, 
a to DFS Prípravka, DFS Púchovček 
a DFS Biela Voda. Súbory spolu na-
vštevuje okolo 100 detí v rôznych 
vekových skupinách. 

V septembri prišlo k zmene na 
vedúcej pozícii, kde sa vedenia uja-
li dve bývalé tanečníčky FS Váh. Po 
uvedení tanečnej choreografie  na 
vianočnom programe sa začali ve-
novať so staršími deťmi tancom z 
púchovskej doliny a u menších detí 
sú to tance s tradičnými detskými 
piesňami. Nové tance spojené do 
pásma s názvom Príbeh o cepe sa 
pripravujú na blížiaci sa Foloklórny 
Púchov. Tam by sa mali spoločne 
predviesť všetky súbory spolu s DĽH 
Lachovček. Veríme, že chuť detí tan-
covať a  šíriť do povedomia ľudovú 
kultúru bude stále dostatočná, tak 
ako je tomu aj teraz.

Folklórny súbor Váh:
S folklórnym súborom Váh sme 

zahájili našu „letnú“ sezónu tradič-
ne spolu s hasičmi z DHZ Púchov, 
postavením mestského mája na pe-
šej zóne vo štvrtok 30.4. Hneď dru-
hý deň v piatok 1.mája sme svojim 
hudobným a tanečným repertoár 
spestrili aj program podujatia Con-
tinental Family Day. Spoločnosti 
Continental, ako najväčšiemu za-
mestnávateľovi v regióne, zároveň 
ďakujeme za dlhoročnú podporu 
našich aktivít.

Pred týmito vystúpeniami sme v 
Škole v prírode Lazy pod Makytou 
absolvovali víkendové sústredenie, 
kde sme si spolu s ľudovou hudbou 
zohrali súčasný repertoár súboru, 
preverili svoju kondičku, stmelili 
kolektív, predstavili si dramaturgiu 
tohtoročného výročia, priučili sa no-
vým tanečným technikám od Dii a 
Toša (našich staro-nových kamošov, 
bývalých profesionálnych taneční-
kov) a venovali sa príprave novej 
choreografie „Na zábave“ ako súčasť 
projektu „Ve Záriečí na zábave“, ktorý 
z verejných zdrojov podporil Fond 
na podporu umenia. Súčasťou pro-
jektu je aj výroba krojových súčastí 
zo Záriečia. Projekt sme v minulom 
roku začali realizovať najmä vďaka 
etnologickému výskumu a návrhu 
krojových kostýmov od nášho dlho-
ročného člena Adama Staňa, ktorý 
v decembri minulého roka tragicky 
zahynul. Krojové súčasti a choreo-
grafiu budete môcť premiérovo vi-
dieť počas sprievodu a programu 
Folklórneho Púchova 2026 – v ne-
deľu 14.6..

Koncom júna nás čaká účinkovanie 
na zahraničnom medzinárodnom 
folklórnom festivale v neďalekom 

Frýdku-Místku. V lete nebudeme za-
háľať - prípravy na výročie súborov 
sú v plnom prúde a začnú naberať 
na obrátkach. V septembri sa spolu 
s DFS Biela voda na vás tešíme – VÁH 
55 / BIELA VODA 25.  

P.S.1: V marci sme si prevzali  ocene-
nie ako laureát Ceny Trenčianskeho 
samosprávneho kraja za rok 2025 za 
dlhoročnú umeleckú činnosť, šíre-
nie a zachovávanie folklórneho de-
dičstva a jeho prezentáciu doma i v 
zahraničí, ako aj za prínos k rozvoju 
regionálnej kultúry. Trenčianskemu 
samosprávnemu kraju ďakujeme za 
dôveru a podporu.

P.S.2: Práve sme sa tiež dozvedeli, 
že sme spolu s divadelníkmi pro-
stredníctvom našej materskej orga-
nizácie Púchovská kultúra s.r.o. boli 
úspešný žiadateľ na Fonde na pod-
poru umenia s projektom „Edukačné 
dielne pre folklórne a divadelné zos-
kupenia a širokú verejnosť“. Už teraz 
sa tešíme, čo všetko spoločne zreali-
zujeme a kde sa spolu stretneme.

FS HOLÍŠAN:
Folklórny súbor Holíšan má za 

sebou úspešné 10. výročie, počas 
ktorého predstavil svoje doterajšie 
choreografie a obohatil program 
o nový tanec z oblasti Horehronia. 
Po výročnom vystúpení pokračoval 
Betlehemskou hrou podľa predlohy 
Jozefa Gregora Tajovského, ktorú 
uviedol pri zapaľovaní prvej ad-
ventnej sviece, a následne pripravil 
aj dva vianočné koncerty odohrané 
v kostole v Horných Kočkovciach a 
v Domaniži. V súčasnosti sa súbor 
pripravuje na 42. ročník festivalu 
Folklórny Púchov, kde sa predstaví s 
novým tancom. Rovnako ako minu-
lý rok ho aj počas tejto sezóny čaká 
bohatý svadobný program. Členovia 
Holíšanu začepčia približne dve de-
siatky neviest. 

FS Váh srdcom:
Začiatkom roka sme sa venova-

li hlavne hudbe – nácvik skladieb 
ku choreografiam, príprava a ná-
cvik hudobných vstupov, zhrávky 
s tanečnou zložkou. Neskôr sme 
začali s nácvikom tancov, príprava 
jednotlivých blokov na plánované 
vystúpenia, zhrávky s hudbou. Celé 

tieto prípravy sme sústredili na vy-
stúpenie 14.júna – Folklórny Púchov. 
Letné mesiace júl, august zrealizuje-
me sústredenia na ktorých budeme 
opäť pripravovať nové choreografie. 
V auguste (28.8.-29.8.) sa zúčastníme 
v družobnom meste Hlinsko na akcii 
30. Adámkove slávnosti. Septem-
ber sa bude niesť v znamení výro-
čií, budeme súčasťou 55.výročia FS 
Váh a 25.výročia DFS Biela Voda. Sa-
mozrejme neoddelitešnou súčasťou 
bývame aj na Púchovskom jarmoku 
19.9.2026.

DDS Trpaslíci:
DDS Trpaslíci je divadelné zosku-

penie pre našich najmenších, kde sa 
môžu prísť zahrať, zabaviť a zároveň 
sa rozvíjať v predispozíciach divadel-
ného prejavu. Tento divadelný súbor 
je pre deti od 4 do 9 rokov. Momen-
tálne pripravujeme pásmo o včielke, 
kde skúmame ich dôležitosť a pre-
čo si ich musíme chrániť a cez toto 
sa snažíme vytvoriť improvizovaný 
príbeh, kde sa deti učia aj recitovať, 

aj pracovať v priestore, ale hlavne sa 
pri tom baviť. Je to akoby príprava 
do DDS Ochotníček do ktorého po-
stupujú deti z DDS Trpaslíci. Prihláš-
ky si môžu deti podať do 20.9.2026, 
v Divadle, alebo telefonicky na č.t. 
0905 807 292.

DDŠ Ochotníček:
Detské divadelné štúdio Ochot-

níček vo svojej 56 sezóne s deťmi 
naštudovalo dve inscenácie. Prvú, 
pod názvom Múr, so staršími členmi 
súboru pripravila Miroslava Rafajo-
vá, pre ktorú bola réžia divadelnej 
hry povestným krstom ohňom. S 
príbehom o zdedenej nevraživosti a 
šikane, ktorý  je autorským dielom sa 
deti predstavili na regionálnej súťaži 
aj na premiére pre rodičov. Mladšia 
skupina si vybrala námety z knihy 
rozprávok o neposlušných deťoch, 
ktoré spracovala v hre Bubáci. Za-
ručené návody na to, čo si počať s 
nespratnými deťmi, nakoniec slávili 
úspech. postúpili na krajské kolo a 
napokon i na Celoštátnu prehliadku 
detskej dramatickej tvorivosti Zlatá 
pridala v Šali. Režisérom Bubákov je 
Peter Hudák, ktorý sa touto hrou po 
viac ako troch desaťročiach s Ochot-

níčkom lúči. Súbor do nasledujúcej 
sezóny povedie režisérka prvej zo 
spomínaných hier Miroslava Rafa-
jová. Ostáva len zapriať jej veľa tr-
pezlivosti s deťmi a kopec tvorivých 
nápadov.

A Tebe Peťo Hudák, veľká vďaka za 
celé dlhé obdobie, ktoré si venoval 
práve deťom. Za obetavosť, lásku, 
nápady a samozrejme za čas, ktorý si 
nielen deťom, ale aj kultúre venoval. 
ĎAKUJEME!

DS Makyta:
Ochotnícky divadelný súbor Ma-

kyta z Púchova nadväzuje na viac 
ako storočnú tradíciu divadelníctva 
v meste. Prvé zmienky o divade-
lnej činnosti miestnych ochotníkov 
pochádzajú už z roku 1862, pričom 
samotný súbor Makyta vznikol v 
roku 1945. Počas svojej existencie 
sa stal dôležitou súčasťou kultúr-
neho života regiónu a významným 
reprezentantom ochotníckeho di-
vadla v Trenčianskom kraji. Súbor sa 
venuje klasickým aj moderným dra-
matickým textom, autorskej tvorbe 
i dramaturgicky náročnejším insce-
náciám. Počas rokov spolupracoval 
s viacerými profesionálnymi režisér-
mi, dramaturgmi a scénografmi a 
úspešne reprezentoval Slovensko aj 
na medzinárodnom festivale ama-
térskeho divadla v Monaku.

V posledných rokoch DS Makyta 
zaujal inscenáciami Biedermann a 
podpaľači, Strakonický gajdoš, Fy-
zici či autorskou groteskou Omelet 
zo Strednej Marikovej. Za inscenáciu 
Biedermann a podpaľači získali čle-
novia súboru Martina Drábiková a 
Juraj Luhový ocenenia za najlepšie 
herecké výkony na celoštátnej súťaži 
Belopotockého Mikuláš 2022. V roku 
2026 súbor uviedol inscenáciu Di-
vadelná komédia v réžii Anny Kom-
pasovej a vďaka podpore projektu 
Trenčín 2026 – Európske hlavné 
mesto kultúry momentálne pripra-
vuje novú inscenáciu Nohy na plecia 
v réžii Michala Babjaka. DS Makyta 
zároveň pravidelne uvádza predsta-
venia v Púchove a okolí a aktívne sa 
podieľa na kultúrnom dianí regiónu.

Čo dodať na záver? Snáď len toľko, 
že sme pyšní nielen na vedúcich 
všetkých súborov, ale aj na členov 
jednotlivých zoskupení, pretože svoj 
voľný čas obetujú nielen pre svo-
ju radosť, ale aj pre rozvoj tradícii, 
zvykov a upozorňujú svojou činnos-
ťou na problémy dnešnej spoločnos-
ti. Za Púchovskú kultúru s.r.o. sa Vám 
chceme poďakovať a Púchovčanov 
povzbudiť, aby naďalej podporovali 
naše či už folklórne, alebo divadel-
né  súbory. Púchovská kultúra s.r.o. 
sa Vám bude snažiť vždy vytvárať 
vhodné podmienky k Vašej tvorivej 
práci a príprave predstavení. ĎA-
KUJEME a tešíme sa na nové a nové 
nápady...

Eva Masláková, Mária Balážová
Konateľky Púchovskej kultúry s.r.o.

Kultúra v našom meste napreduje ...
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MESTO PÚCHOVMESTO PÚCHOV
Štefánikova 821/21,  020 18 Púchov, IČO: 00 317 748Štefánikova 821/21,  020 18 Púchov, IČO: 00 317 748

Mesto Púchov oznamuje ponuku na obsadenie pracovnej pozícieMesto Púchov oznamuje ponuku na obsadenie pracovnej pozície
Príslušník Mestskej polície Púchov Príslušník Mestskej polície Púchov 

Kvalifikačné a odborné predpoklady:Kvalifikačné a odborné predpoklady:
• Úplné stredné vzdelanie s maturitou,• Úplné stredné vzdelanie s maturitou,
• Odborná spôsobilosť príslušníka obecnej polície získaná zmysle § 25 záko-• Odborná spôsobilosť príslušníka obecnej polície získaná zmysle § 25 záko-

na č. 564/1991 Z. z. o obecnej polícii v znení neskorších zmien a doplnkov je na č. 564/1991 Z. z. o obecnej polícii v znení neskorších zmien a doplnkov je 
výhodouvýhodou

• Spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu• Spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu
• Prehľad platných právnych predpisov vzťahujúcich sa na činnosť mestskej • Prehľad platných právnych predpisov vzťahujúcich sa na činnosť mestskej 

polície a samosprávy a to najmä:polície a samosprávy a to najmä:
»» zákon č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov zákon č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov
»» zákon č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov zákon č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov
»» zákon č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov  zákon č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov 

•• všeobecne záväzné nariadenia mesta Púchov všeobecne záväzné nariadenia mesta Púchov
•• Počítačové znalosti - používateľ: Počítačové znalosti - používateľ:

»» Microsoft Excel - užívateľská úroveň Microsoft Excel - užívateľská úroveň
»» Microsoft Word - užívateľská úroveň Microsoft Word - užívateľská úroveň

•• Vodičský preukaz skupiny B Vodičský preukaz skupiny B
•• Zbrojný preukaz výhodou Zbrojný preukaz výhodou

Iné predpoklady na vykonávanie funkcie:Iné predpoklady na vykonávanie funkcie:
•	•	 zodpovednosť, samostatnosť a flexibilita, zodpovednosť, samostatnosť a flexibilita,
•	•	 manažérske, organizačné a komunikačné schopnosti,  manažérske, organizačné a komunikačné schopnosti, 
•	•	 prax v odbore je výhodou,  prax v odbore je výhodou, 
•	•	 starší ako 21 rokov,  starší ako 21 rokov, 
•	•	 bezúhonnosť,  bezúhonnosť, 
•	•	 zdravotná, telesná a duševná spôsobilosť na výkon funkcie, preukázaná  zdravotná, telesná a duševná spôsobilosť na výkon funkcie, preukázaná 
lekárskym potvrdením, lekárskym potvrdením, 
•	•	 tímová práca, schopnosť spolupracovať,  tímová práca, schopnosť spolupracovať, 
•	•	 vysoká miera tolerancie voči stresu.  vysoká miera tolerancie voči stresu. 
K písomnej prihláške do výberového konania je potrebné  pripojiť:K písomnej prihláške do výberového konania je potrebné  pripojiť:
•	•	 písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania  písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania 

•	•	 štruktúrovaný profesijný životopis   štruktúrovaný profesijný životopis  
•	•	 motivačný list  motivačný list 
•	•	 lekárske potvrdenie o telesnej a duševnej spôsobilosti na plnenie úloh  lekárske potvrdenie o telesnej a duševnej spôsobilosti na plnenie úloh 
obecnej polície, spôsobilosť na držanie zbrojného preukazu a spôsobilosť obecnej polície, spôsobilosť na držanie zbrojného preukazu a spôsobilosť 
na výkon práce v noci, nie staršie ako 1 mesiac na výkon práce v noci, nie staršie ako 1 mesiac 
•	•	 kópia dokladu o najvyššom dosiahnutom vzdelaní  kópia dokladu o najvyššom dosiahnutom vzdelaní 
•	•	 kópia dokladov o odbornej spôsobilosti príslušníka obecnej polície (ak sú)   kópia dokladov o odbornej spôsobilosti príslušníka obecnej polície (ak sú)  
•	•	 súhlas uchádzača na použitie osobných údajov pre potreby výberového  súhlas uchádzača na použitie osobných údajov pre potreby výberového 
konania v zmysle § 13 zákona č. 18/2018 Z.z. o ochrane osobných údajov v konania v zmysle § 13 zákona č. 18/2018 Z.z. o ochrane osobných údajov v 
znení neskorších predpisov.znení neskorších predpisov.

Miesto práce:Miesto práce:
Mestská políciaMestská polícia
Ferka Urbánka č. 803Ferka Urbánka č. 803
020 01 Púchov020 01 Púchov

Ponúkaná mzda:Ponúkaná mzda: podľa zákona č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých  podľa zákona č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých 
zamestnancov vo výkone práce vo verejnom záujme.zamestnancov vo výkone práce vo verejnom záujme.

Predpokladaný termín nástupu: 01.09.2026Predpokladaný termín nástupu: 01.09.2026
Uchádzači na vyhlásenú pozíciu doručia písomnú žiadosť spolu s požado-Uchádzači na vyhlásenú pozíciu doručia písomnú žiadosť spolu s požado-

vanými dokladmi v zalepenej obálke označenej:vanými dokladmi v zalepenej obálke označenej:

„Obsadenie pracovnej pozície „Obsadenie pracovnej pozície Príslušník Mestskej polície PúchovPríslušník Mestskej polície Púchov
- N E O T V Á R A Ť“- N E O T V Á R A Ť“

na adresu: na adresu: Mesto Púchov, Štefániková 821/21, Púchov 020 18 alebo Mesto Púchov, Štefániková 821/21, Púchov 020 18 alebo 
osobne do podateľne Mestského úradu Púchovosobne do podateľne Mestského úradu Púchov

najneskôr do 12.06.2026 do 12:00 hod.najneskôr do 12.06.2026 do 12:00 hod.
Termín a miesto výberového konania bude uchádzačom, ktorí splnili Termín a miesto výberového konania bude uchádzačom, ktorí splnili 

podmienky, oznámené písomnou formou. Mesto Púchov si vyhradzuje právo podmienky, oznámené písomnou formou. Mesto Púchov si vyhradzuje právo 
neprizvať na osobný pohovor uchádzačov, ktorí nespĺňajú všetky vyššie neprizvať na osobný pohovor uchádzačov, ktorí nespĺňajú všetky vyššie 
uvedené kritéria a požiadavky alebo nedoručia vyššie uvedeným spôsobom uvedené kritéria a požiadavky alebo nedoručia vyššie uvedeným spôsobom 
a v termíne požadované doklady. O termíne a mieste uskutočnenia osobné-a v termíne požadované doklady. O termíne a mieste uskutočnenia osobné-
ho pohovoru budú uchádzači písomne informovaní. ho pohovoru budú uchádzači písomne informovaní. 

ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA PÚCHOV A MESTO PÚCHOV
VÁS POZÝVAJÚ NA 

XV.

BENEFIČNÝ
KONCERT

2026
17:00

20
MÁJ

DIVADLA
PÚCHOV

VEĽKÁ SÁLA

DOBROVOĽNÉ
VSTUPNÉ

 ÚČINKUJÚ         ABSOLVENTI ZUŠ PÚCHOV:

· BARBORA ŽIAKOVÁ - SPEV
· ALICA GOLEJOVÁ - SPEV
· EVELIN ČÍŽOVÁ - TRÚBKA/KRÍDLOVKA
· SAMUEL VARDŽÁK - TENOR SAXOFÓN
· DETSKÝ SPEVÁCKY ZBOR BE HAPPY
· VOKÁLNA SKUPINA HARMONY
 (ZBORMAJSTERKA MÁRIA JAŠURDOVÁ)
· BIG BAND ZUŠ PÚCHOV    
 (DIRIGENT PETER JURIS)

 MODERUJÚ

· SOFIA HLINKOVÁ A TIMOTEJ FABOK

KONCERT SA USKUTOČNÍ POD ZÁŠTITOU 
PRIMÁTORKY MESTA PÚCHOV KATARÍNY 

HENEKOVEJ.

VÝŤAŽOK Z DOBROVOĽNÉHO VSTUPNÉHO 
BUDE VENOVANÝ DEŤOM ZO ŠPECIÁLNEJ 

ZÁKLADNEJ ŠKOLY V PÚCHOVE:

ANDREJOVI SLABÉMU - 11 ROKOV

EME SEDMÁKOVEJ - 12 ROKOV

GENERÁLNY
PARTNER

PARTNERI
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Medzinárodný turnaj v Púchove: Skvelá atmosféra, 
250 detí a triumf FCM Komořany

Futbal: Liptovský Mikuláš i Bystrica nad sily MŠK

PÚCHOV – Futbalový štadión MŠK Púchov ožil v sobotu 26. mája 2026 
veľkým športovým sviatkom. Konal sa tu prestížny medzinárodný turnaj 
mladých futbalistov v kategórii U9 pod názvom „Mesto Púchov MODO 
CONSULTING Cup“. Napriek nepriaznivému počasiu podujatie prinieslo vyni-

kajúcu atmosféru, emócie a skvelé športové výkony.
Na trávniku si zmeralo sily takmer 250 detí z 22 tímov, ktoré pricestovali 

zo Slovenska, Čiech, Moravy a Poľska. Mladé talenty bojovali s obrovským 
nasadením o každú loptu a divákom ukázali, že v nich rastie nová futbalová 
generácia.

Organizačný tím odviedol kus skvelej práce. Poďakovanie za bezchybný 
priebeh patrí najmä klubu MŠK Púchov, Matejovi Natherovi, p. Loduhovej, 
ako aj obetavým rodičom, zanieteným trénerom, rozhodcom a zdravotnej 
službe, ktorí sa postarali o bezpečné a profesionálne zázemie.

Výsledkový servis: Kto si odniesol trofeje?
Tímy boli rozdelené do troch výkonnostných vetiev, kde sa bojovalo o 

celkové víťazstvá do posledných sekúnd.
Liga majstrov
V najprestížnejšej skupine dominovali susedia z Českej republiky.
•	 1. miesto: FCM Komořany (ČR)
•	 2. miesto: FC Baník Ostrava

•	 3. miesto: MFK Ružomberok
Domáci výber MŠK Púchov „červení“ v silnej medzinárodnej konkurencii 

obsadil pekné 6. miesto.
Európska liga
V tejto kategórii prepukla obrovská domáca radosť, keď pohár za prvé 

miesto zostal v Púchove.
•	 1. miesto: MŠK Púchov „biely“
•	 2. miesto: FC Tatran Prešov
•	 3. miesto: FK Teplice

Konferenčná liga
Záverečné poradie uzavrelo boje v tretej vetve, kde triumfovali chlapci z 

Kysúc.
•	 1. miesto: MŠK Kysucké Nové Mesto
•	 2. miesto: FC Slovácko
•	 3. miesto: Fomat Martin
Všetkým oceneným gratulujeme!

autor: Vratko Guzma
foto: vratkography

MFK Tatran Liptovský Mikuláš - MŠK Púchov 3:0 (1:0).
Dňa 8.5.2026 odohral MŠK Púchov v rámci 29. kola MONACObet ligy svoj 

predposledný zápas v boji o zotrvanie v tejto súťaži na ihrisku favorizované-
ho MFK Tatran Liptovský Mikuláš. 

Domáci sa v stretnutí ujali vedenia 1:0 v 38. minúte zásluhou M. Franka. 
Takýmto výsledkom sa skončil prvý polčas. Do druhé polčasu tréner P. Mynář 
poslal troch nových hráčov s vierou zvrátenie priebehu stretnutia. Napriek 

snahe sa hráčom MŠK Púchov obrat v stretnutí nepodaril. Sieť rozvlnili len 
domáci MFK Tatran. Najskôr zaznamenal v 73. minúte gól J. Holp a 75. minúte 
pridal tretí gól domácich a svoj druhý v stretnutí M. Franko. 

MŠK Púchov si tak z ihriska favorizovaného súpera bojujúceho o postupovú 
baráž do najvyššej ligy odniesol prehru 3:0.

MŠK Púchov - MŠK Považská Bystrica 0:1 (0:1).
Posledné stretnutie tohtoročného ročníka MONACObet ligy odohrali futba-

listi MŠK Púchov na domácom trávniku dňa 15.5.2026 proti susedovi z tabuľ-
ky i regiónu MŠK Považská Bystrica. Obaja súperi hrali svoj existenčný zápas o 
zachovanie svojej účasti aj v budúcom ročníku ligy. Rozdiel bol v tom, že tím 
z Považskej Bystrice to mal vo svojich rukách,  ale o osude MŠK Púchov, aj po 
víťazstve, sa rozhodovalo na ihrisku MŠK Žilina, kde sa stretlo žilinské „B-čko“ 
so Sláviou TU Košice (4:0).  

Do stretnutia lepšie vstúpili hostia. Boli dynamickejší, rýchlejší a kombiná-
cie vychádzali v ich prospech. Púchovčanom zväzoval nohy pocit dôležitosti 
stretnutia. Herná prevaha hostí sa pretavila v 22. minúte do strelenia gólu, 
ktorý zaznamenal R. Zemko. Domáci svoje útočné snahy nedokázali rozvinúť 
do úspešného zakončenia alebo ich hra končila na pozornej obrane Bystriča-
nov, kde dominoval hlavne M. Kucharčík.  

V druhom polčase sa obraz hry zmenil. Púchovčania zatlačili hostí pred ich 
šestnástku a dlhé minúty dobíjali súperovu bránku. Napriek enormnej snahe, 
pred početnou diváckou kulisou a za výdatného povzbudzovania, sa výsle-
dok stretnutia nepodarilo zvrátiť a tak si hostia z Považskej Bystrice odniesli 
vytúžené tri body a čo je najdôležitejšie, právo štartovať aj v budúcom roční-
ku MONACObet ligy.

autor: Vratko Guzma
foto: vratkography
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Nosické šesťdesiatky
V nedeľu 10. mája 2026 sa vo voľnočasovom športovom areáli pri ZŠ Goraz-

dova uskutočnil 3. ročník podujatia Nosické šesťdesiatky venovaný pamiatke 
Terezky Srogončíkovej. Aj tento rok prilákalo podujatie množstvo súťažiacich 
z rôznych kútov Slovenska. Na štarte sa predstavili približne 120 účastníkov 
od najmenších hasičov z prípravky až po mladých športovcov do 16 rokov.
Úvod podujatia patril spomienke na Terezku Srogončíkovú, ktorú si všetci 

uctili minútou ticha.
Celé podujatie bolo opäť výborne pripravené. Poďakovanie patrí členom 

DHZ Nosice, Petrovi Rosinovi aj všetkým ďalším organizátorom, ktorí sa 

podieľali na jeho príprave a hladkom priebehu. Teší nás, že športový areál pri 
ZŠ Gorazdova vytvára priestor aj pre hasičský šport a podobné aktivity pre 
deti a mládež.
Víťazom jednotlivých kategórií srdečne gratulujeme a všetkým súťažiacim 

prajeme veľa úspechov počas celej sezóny.
Viac o samotnej akcii a výsledkoch pretekov na DHZ Nosice

autor: Vanesa Čuriková
foto: Martin Fajner 

Vynikajúci výkon Púchovčanov na ligovej súťaži  
FENIX v Martine 

V Púchove hneď zrána nastaval pred hasičskou zbrojnicou pohyb detí a 
rodičov, kde sa začali schádzať na poslednú ligovú súťaž FENIX do Martina, 
ktorá sa konala 25.4.2026. Všetci sa dostavili na stanovenú dohodnutú hodi
nu deti i rodičia a veľká výprava sa dala do pohybu . Púchovčania boli odhod
laní na poslednej súťaži podať čo najlepšie výkony. Po príchode každý mal 
možnosť si ešte aj náradie, na ktorom budú súťažiť. Po prezentácii si vybrali 
štartovné čísla, aby vedeli, kedy sa majú dostaviť na štart. Súťaž sa skladala 
zo štafety dvojíc, štafety 5 x 30 m a uzlovačkou. Prišla hodina, kde sa súťažiaci 
nastúpili a veliteľ p. Ľubomír Vanko i organizátorka súťaže p. Zuzana Vanko
vá zahájili súťaž po veľmi krátkej porade veliteľov. Na štart sa postavilo 183 
súťažiacich, kde sa bežalo sa na dve kolá.

Začínalo sa súťažiť a na deťoch bolo vidieť, že všetci chcú podať čo najlepší 
výkon. Ako aj v rámci pravidiel rozhodcovia veľmi dobre a spravodlivo si plni-
li svoje úlohy na daných úsekov. Naše mladé skúsené dievčatá štartovali na 
začiatku s číslom 6. Prvú disciplínu začínali na štafete dvojíc a trocha nešťast-
ne začali, kde na prvom rozbehu urobili maličkú chybu a penalizácia bola 
na svete. Ale potom si vstúpili do svedomia a odviedli perfektnú prácu na 
všetkých disciplínach, ktoré im vynieslo 1. miesto.

Ako druhé družstvo s číslom 8. nám nastúpili mladí pretekári v kategórii 

chlapci pod vedením Michala Koukala, kde skončili na peknom 5. mieste a 
nebyť tých trestných sekúnd mohli celkom dobre obstáť. Ako posledný nám 
do hry nastúpilo družstvo Kinder, ktoré skončilo na peknom 5. mieste.

Na vyhodnotení celkového poradia ligy po piatich kolách so štyrmi 1. 
miestami a jedným 2. miestom nám to jednoznačne prinieslo celkové víťaz
stvo. Za čo celému kolektívu je potrebné poďakovať aj keď práca s dospie
vajúcimi dievčatami bola ťažká, ale i krásna, za čo sa mi dievčatá poďakovali 
pekným darčekový košíkom. Taktiež na tom všetkom majú veľkú zásluhu 
organizátori z Martina veliteľ p. Ľubomír Vanko i p. Zuzana Vanková ako i 
ostatní tvorcovia tejto krásnej súťaže.

Ligové kolo
Dievčatá:
1 .miesto -   DHZM Púchov        102,18
2. miesto -   DHZO  Zákopčie     103,94
3. miesto -   DHZO  Streženice   106,26
Chlapci:
1. miesto - DHZO  Horný Moštenec       130,75
2. miesto - DHZO  Podvysoká                  131,27
3. miesto -  DHZO  Streženice                  134,38

Celková Liga z piatich kôl
Dievčatá:
1. miesto -  DHZM  Púchov       128  Bod
2. miesto -  DHZO   Zákopčie    112
3. miesto – DHZO   Dohňany    108

Chlapci:
1. miesto –  DHZO  Vychylovka               118  Bod.
2. miesto –  DHZO  MT. Priekopa            115
3. miesto --  DHZO  Podvysoká                114

Kinder
1. miesto --  DHZO  Podvysoká                 124  Bod.
2. miesto -- DHZO  Horný Moštenec       116
3. miesto -- DHZO  Streženice                  114  
4. miesto -- DHZO  Vychylovka                   87
5. miesto -- DHZM   Púchov                        84

autor: Jozef Ridzik st.



spomienky / inzercia2020

SPOMIENKA SPOMIENKA 
Dňa 10.04.2026 uplynulo 40 rokov, čo nás navždy Dňa 10.04.2026 uplynulo 40 rokov, čo nás navždy 
opustil opustil Félix HuťťaFélix Huťťa a dňa 20.5.2026 si pripomenieme  a dňa 20.5.2026 si pripomenieme 
20 rokov, čo nás navždy opustila 20 rokov, čo nás navždy opustila Jozefína HuťťováJozefína Huťťová  
z Horných Kočkoviec. Kto ste ich poznali venujte im z Horných Kočkoviec. Kto ste ich poznali venujte im 
tichú spomienku. S úctou a láskou na nich spomína tichú spomienku. S úctou a láskou na nich spomína 
dcéra Anna a nevesta Anna s rodinami.dcéra Anna a nevesta Anna s rodinami.

SPOMIENKA SPOMIENKA 
„Ťažko je nám bez Vás, smutno je nám všetkým,  „Ťažko je nám bez Vás, smutno je nám všetkým,  
už nič nie je také ako bolo pred tým. Už niet návra-už nič nie je také ako bolo pred tým. Už niet návra-
tu ani nádeje, len cesta k hrobu nás k Vám zaveje.“ tu ani nádeje, len cesta k hrobu nás k Vám zaveje.“ 
Dňa 13.5.2026 sme si pripomenuli 3. výročie, čo nás  Dňa 13.5.2026 sme si pripomenuli 3. výročie, čo nás  
navždy opustila mama a stará mama navždy opustila mama a stará mama Veronika  Veronika  
RusnákováRusnáková a dňa 4.9.2026 si pripomíname 14. výro- a dňa 4.9.2026 si pripomíname 14. výro-
čie, čo nás navždy opustil otec a starý otec čie, čo nás navždy opustil otec a starý otec Jozef Rus-Jozef Rus-
náknák. S láskou spomína dcéra Daniela a vnuk Jozef.. S láskou spomína dcéra Daniela a vnuk Jozef.

SPOMIENKA SPOMIENKA 
„Odišli bez rozlúčenia, ale láska v srdci nám nedovolí „Odišli bez rozlúčenia, ale láska v srdci nám nedovolí 
zabudnúť.“ Dňa 25.5.2026 uplynie 40 rokov od smrti zabudnúť.“ Dňa 25.5.2026 uplynie 40 rokov od smrti 
otca otca Ladislava VraniakaLadislava Vraniaka. Dňa 23.3.2026 uplynulo 20 . Dňa 23.3.2026 uplynulo 20 
rokov od smrti mamy rokov od smrti mamy Anny VraniakovejAnny Vraniakovej. S láskou . S láskou 
spomína syn Ľubomír s rodinou.spomína syn Ľubomír s rodinou.

SPOMIENKA 
Dňa 18.5. uplynuli 2 roky  
od smrti nášho drahého 
manžela, otca a starého otca  
Rudolfa Jurisu. Kto ste ho 
poznali, venujte mu tichú 
spomienku. S láskou  na 
neho spomínajú manželka, 
dcéry, zaťovia a všetky vnú-
čatá. 

SPOMIENKA 
„Spomienky neumierajú... 
žijú v našich srdciach, v ti-
chých chvíľach aj v slzách, 
ktoré čas nedokáže zmazať. 
Navždy zostaneš súčasťou 
nás.“ Dňa 30.04.2026 sme 
si pripomenuli 3. výročie, 
kedy nás navždy opustil náš 
milovaný Jozef Kontelík.  
S láskou a úctou spomína celá rodina. 

SPOMIENKA  
„Posielame odkaz do neba, 
aké ťažké je žiť bez teba. 
Chceli by sme vrátiť čas, po-
hladiť Ťa, objať a znovu po-
čuť Tvoj pokojný hlas. Veľmi 
nám chýbaš!“ Dňa 18.5.2026 
uplynulo 5 rokov, čo sme 
sa navždy rozlúčili s naším 
drahým otcom a manželom 
Jozefom Galánkom z Púchova. S láskou spomína  
manželka, dcéra a syn.

SPOMIENKA 
Dňa 19.5.2026 si pripomína-
me 20. výročie, kedy nás na-
vždy opustil milovaný man-
žel, otec, dedko a pradedko 
Augustín Luhový. S láskou 
v srdci spomínajú manželka, 
dcéry s rodinami a najbližší 
príbuzní.

SPOMIENKA 
„Zbohom nestihol si dať, len 
žiaľ v srdciach nás všetkých 
zanechať.“ Dňa 26.5.2026 
uplynie 6 rokov, čo nás opus-
til manžel, dedko, pradedko 
Jozef Kmošena. S láskou 
spomína manželka s rodi-
nou.

SPOMIENKA 
„Odišla potichučky, bez slova 
a bez rozlúčky. My ju však v 
srdciach stále máme, s lás-
kou na ňu spomíname.“ Dňa 
16.05. 2026 sme si pripome-
nuli 6. výročie, kedy nás na-
vždy opustila mama a stará 
mama Štefánia Vaculčíková 
z Beluše. S láskou a úctou 
spomína dcéra s rodinou.

SPOMIENKA 
Dňa 18.5.2026 uplynulo 16 
rokov, čo nás opustil man-
žel, otec, dedko a pradedko  
Štefan Gajdošík z Mesteč-
ka. „S láskou na Teba spomí-
na manželka s deťmi, vnúča-
tá a pravnúčatá.“ Kto ste ho 
poznali venujte mu spolu s 
nami tichú spomienku.

POĎAKOVANIE 
Dňa 13.5.2026 sme si pripo-
menuli 25. výročie, čo nás 
opustil manžel, otec, dedko 
a pradedko Ján Gajdošík  
z Púchova. S láskou a úctou 
spomína manželka a dcéry s 
rodinou.

SPOMIENKA 
„Čas plynie, no láska nezha-
sína. V našich srdciach žiješ 
ďalej. V tichu spomienok po-
čujeme Tvoj hlas a v každom 
svetle nájdeme Tvoj úsmev.“ 
Dňa 11. mája 2026 sme si 
pripomenuli smutné 3 roky, 
čo nás opustil náš milovaný 
manžel, otec a starý otec 
Pavol Repka. S láskou s úctou spomínajú manželka 
Anka a deti Mário a Lenka s rodinami.

SPOMIENKA 
Dňa 12.5.2026 sme si pripo-
menuli 7. smutné výročie 
úmrtia našej drahej manžel-
ky, mamy a babky Heleny 
Ficekovej rod. Geregovej. 
Za tichú spomienku všet-
kým, ktorí nezabudli, ďakujú 
a s láskou spomínajú manžel, 
dcéra Iveta a syn František  
s rodinami.

SPOMIENKA 
„Mal rád život, všetkých nás a 
chcel ešte žiť, ale prišla chví-
ľa, keď nás musel opustiť.“ 
Dňa 30. mája 2026 si pripo-
míname 10. výročie úmrtia 
môjho manžela Emila Luho-
vého z Horných Kočkoviec. 
Odišiel ticho z nášho života, 
ale spomienky a láska v nás 
stále zostávajú. S láskou a úctou spomína manželka 
Beata a ostatná rodina.
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Považské Podhradie 346
www.udosk.sk  |  0800 185 185

2500 ks
SKLADOMOKNÁ

INTERIÉROVÉ
DVERE 5000 ks

SKLADOM

PODLAHY 11 000 m²
SKLADOM

Veľké skladové zásoby ihneď k odberu
profesionálna montáž • dovoz tovaru zadarmo

Veľkoobchod a maloobchod
už viac ako 30 rokov s Vami

7,90€ 

5,90€
20,50€ 

9,90€

1,99€ 

1,49€

Zrnková 
káva
Café Noir 
500g

Maslo Kukkonia 250g

Potraviny zaza skvelé ceny!ceny!

Mlynček 
na kávu
keramický

Olivový 
olej
Pomace 1l

6,90€ 

3,99€

ATC Predajňa kávy a potravín Moravská 1882/48, Púchov
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ADVENTADVENT
POHREBNÁ SLUŽBA POHREBNÁ SLUŽBA a KVETINÁRSTVOa KVETINÁRSTVO

živé a umelé kytice, venceživé a umelé kytice, vence

0903 42 42 420903 42 42 42
NONSTOP NONSTOP v prípade úmrtiav prípade úmrtia

Royova 789 (oproti Sociálnej poisťovni)Royova 789 (oproti Sociálnej poisťovni)
POHREB AJ NA SPLÁTKYPOHREB AJ NA SPLÁTKY

SPOMIENKA 
„Bola si tu s nami len kratuč-
ký čas, nestačil Ti zošedivieť 
jediný vlas. Nemohla si zo-
starnúť dcérenka naša milá. 
My by sme si priali, aby si tu 
s nami bola. Každý deň spo-
míname, každý deň sníva-
me. Ťažko žiť bez teba, dnes 
to už vieme.“ Dňa 16.5.2026 
sme si pripomenuli 1.smutné výročie čo nás opusti-
la milovaná dcérka, sestra, vnučka, neter Karolínka  
Garajová. S láskou spomínajú rodičia súrodenci, starí 
rodičia a strýkovia s rodinami.

POĎAKOVANIE 
„Nikdy nestratíš niekoho, 
koho máš vo svojom srdci. 
Možno stratíš jeho hlas, jeho  
prítomnosť...  Ale to, čo si sa 
od neho naučil, to čo Ti po 
sebe zanechal, to nestratíš 
nikdy.“ Dňa 13.5.2026 sme 
si pripomenuli 5. výročie, čo 
nás navždy opustil milovaný 
manžel, otec a švagor Bohuslav Rezák. Kto ste ho 
poznali venujte mu spolu s nami tichú spomienku. 
S láskou spomína manželka, deti, ostatná rodina a 
priatelia.

SPOMIENKA 
Dňa 11.5.2026 sme si pripo-
menuli smutné 14. výročie, 
čo nás opustil náš drahý 
otec, dedko a pradedko 
Vlastimil Kollár. Kto ste ho 
poznali, venujte mu spolu 
s nami tichú spomienku. S 
láskou, úctou a vďakou spo-
mína syn a dcéry s rodinami.

SPOMIENKA 
Dňa 11.5.2026 uplynulo 5 
rokov, čo nás navždy opustil 
náš drahý Ivan Vrábel. Kto 
ste ho poznali, spomeňte si 
na neho spolu s nami. Spo-
mínajú rodina Kubíková, Ko-
váčová, Vráblová a Žárska..

SPOMIENKA 
Dňa 9.2.2026 uplynulo 26 
rokov, keď zomrela naša dra-
há mama, babka a prababka 
Agneša Ďurechová z Nosíc. 
Dňa 28.5.2026 by sa bola do-
žila 100 rokov. S úctou spo-
mína celá rodina. 

SLUŽBY
•	METROVÝ TEXTIL REHÁK - matrace, paplóny, 
prikrývky, obliečky, sedáky, závesy, molitany a 
iné ušijeme na mieru. Tel. 0911 299 366
•	Akcia -20 % do 30.06.2026. Renovácia starých 
dverí, zárubní, vstavaných skríň a kuchynských 
liniek. Tel. 0907 422 113.
•	Údržby záhrad, kosenie, regenerácia trávnikov, 
strihanie živých plotov 0949073728
•	Ponúkam kosenie, údržbu záhrad a veľkých 
pozemkov. 0917 076 887
PRÁCA
•	Hľadám prácu ako opatrovateľka. Telefón 0951 
725 531.
•	Hľadáme vyučené krajčírky do textilnej dielne 
v Púchove. Nástup ihneď.Prosím volajte 0903 
697 247
INÉ
•	Kúpim 1-izbový byt v Púchove. 0911 454 220
•	Ponúkam plexisklo 2-10 mm. 0949 483 457
•	Prepustím hrobové miesto v Púchove. Bez 
stromov. Tel. 0948 502 489
•	Predám pánsky Elektrobicykel CTM v plnej 
výbave + náhradná batéria (500€) v  cene. Cena 
1000 €. Telefón: 0903 451 418
•	Vymením dom v Rajeckej Lesnej za byt v 
Púchove tel. 0949 260 722

O T V Á R A C I E  H O D I N Y :O T V Á R A C I E  H O D I N Y :O T V Á R A C I E  H O D I N Y :
I N Z E R T N Á  K A N C E L Á R I AI N Z E R T N Á  K A N C E L Á R I A

č . t . 0 9 0 5  7 5 0  1 2 1č . t .0905  750  12 1
I N Z E R T N Á  K A N C E L Á R I A
č . t . 0 9 0 5  7 5 0  1 2 1

PONDELOK   8.00 - 13.30 h 
UTOROK        8.00 - 16.00 h 
STREDA         8.00 - 16.00 h 
ŠTVRTOK       8.00 - 13.30 h
PIATOK                    - 

P Ú C H O V S K É  I N F O R M A Č N É  C E N T R U MP Ú C H O V S K É  I N F O R M A Č N É  C E N T R U M

P R E D A J  V S T U P E N I E K ,P R E � A �  V S T U P E N I E K ,   
č . t .  0 9 0 5  4 2 8  2 9 0č . t .  0905  428  290

P Ú C H O V S K É  I N F O R M A Č N É  C E N T R U M
P R E D A J  V S T U P E N I E K ,  
č . t .  0 9 0 5  4 2 8  2 9 0

PONDELOK  8.00 – 15.00 h 
UTOROK        8.00 – 15.00 h 
STREDA         8.00 – 15.00 h 
ŠTVRTOK       8.00 – 15.00 h
PIATOK          8.00 – 15.00 h

O b e d ň a j š i a  p r e s t á v k a  1 2 . 0 0  –  1 2 . 3 0  h

I N Z E R C I U  A  S P O M I E N K Y  P R i J Í M A M E  K A Ž D Ý  D E Ň  
o k r e m  p i a t k u ,  a l e b o  e m a i l o m  n a
r e k l a m a @ p u c h o v s k a k u l t u r a . s k

SPOMIENKA 
„Prečo si zrazu odišiel? Prečo 
sa to muselo stať? Nechal 
si tu všetkých , ktorých si 
mal rád. Tam medzi anje-
lov, v diaľky neznáme, tvoje 
miesto v našich srdciach Ti 
už navždy ostane.“ Dňa 11. 
mája 2026 uplynulo šesť ro-
kov, čo nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, otec, svokor, dedko a pradedko 
Miroslav Kršiak z Púchova. S láskou, úctou a veľkou 
vďakou spomínajú manželka Hanka, deti Jarka, Gabi-
ka, Mirko, Peťo s rodinami a ostatná rodina. SPOMIENKA 

V týchto dňoch by sa dožila 
60 rokov Janka Prekopová 
rod. Fujeríková, ale už to 
bude dvanásta jeseň, keď 
znela v Mestečku tá smutná 
pieseň. My stále Ťa v srdci 
máme a stále s láskou spo-
míname. Len ten vie, čo je 
bolesť a žiaľ, kto pred sebou 
svoje dieťa do hrobu dal. S láskou spomína mama s 
celou rodinou, manžel, dcéra Janka, syn Tomáš s rodi-
nami. Kto ste ju poznali spomeňte si.

SPOMIENKA 
„Nikdy nestratíš niekoho, 
koho nosíš vo svojom srdci.... 
Možno stratíš prítomnosť, 
jeho hlas, jeho vôňu... Ale 
to čo si sa od neho nau-
čil, to nestratíš nikdy.“ Dňa 
18.5.2026 sme si pripome-
nuli 2. smutné výročie, čo 
nás opustila naša milovaná 
mama, svokra, babka, prababka a sestra Veronika  
Prcúchová z Púchova. S úctou a láskou spomína dcé-
ra Milka s rodinou.
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Väčšina ľudí si myslí, že hypotéka a investo-
vanie sú dve veci, ktoré nejdú dokopy. Buď 
splácate dlh, alebo sporíte. Realita je však iná.

Predstavte si bežnú situáciu: rodina si zoberie 
hypotéku na 100 000 eur so splatnosťou 30 ro-
kov a úrokovou sadzbou 3,50 % ročne. Mesačná 
splátka vychádza na 449,04 €. Za 30 rokov za-
platí banke celkovo 161 656 € – čiže o 61 656 € 
viac, než je suma pôžičky. Toto „preplatenie” sa 
mnohým zdá nevyhnutné. Je to daň za to, že 
máme strechu nad hlavou skôr, než sme si na 
ňu nasporili. Ale čo keby sme popri hypotéke 
každý mesiac investovali aj „len” tých 100 eur?
 
Malá suma, veľký rozdiel
Táto suma dokáže celú rovnicu s hypotékou 
dramaticky zmeniť. Ak tieto peniaze pravidel-
ne investujeme s priemerným ročným výnosom 
7 %, čo je dlhodobý historický priemer globál-
nych akciových indexov, stane sa niečo zaují-
mavé. Vďaka efektu zloženého úročenia investí-
cia rastie čoraz rýchlejšie. Kým prvé roky je rast 
nenápadný, po desiatich, pätnástich a dvadsia-
tich rokoch začína exponenciálne stúpať. Práve 
tento princíp vidieť na grafe, kde červená krivka 
(hodnota investície) vyletí strmhlav nahor.
 
Kľúčový moment: 19 rokov a 3 mesiace
Toto je bod, kde sa matematika stane zaujíma-
vou. Po 19 rokoch a 3 mesiacoch splácania hy-
potéky dosiahne hodnota investičného portfó-
lia sumu rovnajúcu sa zostatku nesplateného 
úveru – konkrétne 48 219 eur. Inými slovami: 
máme dostatok prostriedkov na to, aby sme hy-
potéku splatili predčasne – naraz, v plnej výške 
zostatku.

Čo sa v tom momente stane s číslami?
• Celkovo sme do investície vložili 23 100 € 

(100 € × 12 mesiacov × 19,25 roka).
• Hodnota investície narástla na 48 845 € – 

zisk teda predstavuje 25 745 €.
• Na úvere sme do tohto bodu zaplatili 

103 729 €, pričom istina je ešte 48 219 €.
• Po predčasnom splatení ušetríme na úrokoch 

oproti štandardnému splácaniu 15,74 % 
(~9 707,16 €).

Skrátili sme lehotu splácania o viac ako 10 rokov 
a 9 mesiacov. A to všetko vďaka 100 eurám me-
sačne navyše.

Koľko na tejto stratégii ušetríme?
A tu prichádza to najpodstatnejšie číslo celé-
ho príbehu. Keď si spočítame, čo nás stratégia 
„hypotéka + investícia” skutočne stála, dostane-
me sa na sumu 126 829 €. Tá zahŕňa všetky me-
sačné splátky hypotéky zaplatené za 19 rokov 
a 3 mesiace (103 729 €) a zároveň všetky vkla-
dy do investície za rovnaké obdobie (23 100 €). 
Investičné portfólio potom pokrylo zostatok 
úveru 48 219 € – a tým sa hypotéka uzavrela. 
Štandardné splácanie po celých 30 rokoch by 
nás vyšlo na 161 656 €.

Rozdiel je 34 827 € – to je reálna úspora, kto-
rú táto stratégia prináša. Nie na papieri, nie 
v teórii. Je to suma, ktorá zostane v rodinnom 
rozpočte a môže ísť napríklad na ďalšie inves-
tovanie, rekonštrukciu, vzdelanie detí alebo 
jednoducho na dôchodok.

Čo ak hypotéku nesplatíme predčasne?
Niektorí ľudia uprednostnia nechať investíciu 
rásť ďalej a hypotéku splácať štandardne po 
celých 30 rokov. Aj toto má svoju logiku – a vý-
sledky sú ešte pôsobivejšie.

Po 30 rokoch pravidelného investovania 
100 € mesačne:
• Celkový vklad do investície: 36 000 €
• Hodnota investičného portfólia: 122 709 €
• Čistý zisk z investovania: 86 709 €
• Efektivita stratégie: 141 % 
Teda investícia nielenže pokryla celé preplate-
nie hypotéky, ale zarobila o 41 % viac, ako hypo-
téka stála na úrokoch.
Inak povedané: Za každé 1 €, ktoré stála hy-
potéka na úrokoch, investícia zarobila 1,41 €. 
Áno, čítate správne. Kým na hypotéke preplatí-
me 61 656 eur na úrokoch, investícia nám me-
dzitým vygeneruje 86 709 eur čistého zisku. 
Celková bilancia je kladná – a to napriek tomu, 
že sme 30 rokov splácali dlh s úrokom.

Prečo to funguje: súboj úrokov
Za celým týmto mechanizmom stojí jednodu-
chý, ale silný princíp: ak je úroková sadzba hy-
potéky nižšia než dlhodobý očakávaný výnos 
investície, môže byť výhodnejšie voľné peniaze 
investovať namiesto toho, aby sme nimi hypoté-
ku predčasne splácali. Nie je to však úplne pria-
močiare porovnanie. Pri hypotéke sa úrok počí-
ta zo zostatku úveru, ktorý je na začiatku vysoký 
a postupne klesá. Pri investovaní je to naopak – 
investovaná suma sa buduje postupne a jej efekt 
rastie až s časom. Práve preto je rozhodujúci naj-

mä dlhý investičný horizont, počas ktorého sa 
môže naplno prejaviť zložené úročenie.

Ak banka účtuje napríklad 3,50 % ročne a investí-
cia dokáže dlhodobo priniesť priemerný výnos 
približne 7 % ročne po odpočítaní poplatkov, roz-
diel medzi týmito dvoma sadzbami môže v čase 
pracovať v prospech investora. Na začiatku ne-
musí byť efekt výrazný, no pri pravidelnom in-
vestovaní a horizonte niekoľkých desaťročí mô-
že vytvoriť významný rozdiel. Práve preto mnohí 
finanční poradcovia neodporúčajú predčas-
né splatenie hypotéky za každú cenu, pokiaľ má 
klient dostatočne dlhý horizont, rozumnú rezervu 
a vie voľné prostriedky disciplinovane investovať. 

Čo to znamená v praxi?
Samozrejme, realita nie je taká priamočiara ako 
graf. Investičné výnosy kolíšu, úrokové sadzby hy-
poték sa menia, každý má inú toleranciu voči ri-
ziku. Nikto nezaručí, že trh bude rásť presne 7 % 
ročne každý rok. Sú roky, keď investície klesajú 
– a práve vtedy je dôležité nespanikáriť. Napriek 
tomu tento model ukazuje dôležitú vec: aj malá, 
pravidelná investícia popri hypotéke môže dlho-
dobo zmeniť finančnú situáciu rodiny zásadným 
spôsobom. Nie je potrebné byť bohatý, aby ste 
investovali. Stačí začať – a začať včas. Čas je to-
tiž pri investovaní najdôležitejší faktor. Každý rok, 
o ktorý začnete neskôr, znamená menší koneč-
ný výsledok. Každý rok, o ktorý začnete skôr, vás 
posúva o krok bližšie k finančnej slobode.
 
Záver: Hypotéka nemusí byť len záťaž
Hypotéka je pre väčšinu z nás nevyhnutnosť. 
No nemusí byť len pasívnou záťažou v rodin-
nom rozpočte. Ak popri jej splácaní dokážeme 
vyčleniť aj sumu na pravidelnú investíciu, otvá-
rame si cestu k tomu, aby sme hypotéku splatili 
skôr, zaplatili za ňu menej a  zároveň budovali 
majetok do budúcnosti. Stačí 100 eur mesač-
ne. A dostatok trpezlivosti. 

Patrícia PONČÍKOVÁ
Finančná odborníčka PARTNERS
patricia.poncikova@partnersgroup.sk 
+421 940 625 165

HYPOTÉKA A INVESTOVANIE SÚČASNE: 
Ako ušetriť desiatky tisíc eur bez zvyšovania príjmu

Hodnoty v článku vychádzajú z modelového príkladu: úver 100 000 €, splatnosť 30 rokov, úroková miera 3,50 % 
p. a., mesačná investícia 100 €, výnos z investície 7,00 % p. a. Ide o ilustratívny výpočet, nie o finančné poraden-
stvo. Pred akýmkoľvek rozhodnutím sa poraďte s certifikovaným finančným poradcom.

výška úveru (€)       splatnosť úveru (rok)       úroková miera úveru p. a. (%)      úroková miera investovania p. a. (%)
100 000 30 3,50 7,00

mesačná splátka invest. (€)      čerpanie úveru (roky)      
100,00   0 Hodnoty pri 

predčasnom splatení
Hodnoty po 

30 rokoch úveru

Investícia – vklad
23 000 €

Hodnota investície
48 845 €

Investícia – vklad
36 000 €

Hodnota investície
122 709 €

Zisk – úspora
25 745 €

Úspora
50  %

Zostatok úveru
48 219 €

Zaplatené na úvere
103 729 €

Preplatenie
51 948 €

Zisk – úspora
86 709 €

Úspora
141  %

Výška úveru
100 000 €

Zaplatené na úvere
161 656 €

Preplatenie
61 656 €

Aktíva+

Pasíva –
100 000 €

Možnosť predčasného 
splatenia 19 rokov 

a 3 mesiace

Investícia – vklad
100 € x 12 mesiacov x 30 ro-
kov = 36 000 €

Splátka
449,04 € x 12 x 30
= 161 656 €

Doba platenia 30 rokov

Veľkosť dlhu           Hodnota investície             Vložené prostriedky do investície



púchovská kultúra

NEDEĽA 28.6.2026 o 17.00 h
AMFITEÁTER Ilonka PÚCHOV

ZAHÁJENIE SEZÓNY 2026
NA ILONKE

VSTUPNÉ 20 €
Kapacita obmedzená! 
Voľné sedenie, státie.

Predaj vstupeniek:
Púchovské informačné centrum, 
kancelária v Divadle, pokladňa 
kina, www.kultura.puchov.sk


